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平成29年度学士課程卒業時アンケート集計結果<全学共通項目>

○所属学部

総合科学部 117
文学部 151
教育学部 401
経済学部 168
理学部 208
医学部 173
歯学部 72
薬学部 37
工学部 192
生物生産学部 18
法学部 57

○在学中の学生生活に関する満足度について。
所属学部の学生支援室での対応とサービス

大変満足できた 376
満足できた 547
やや満足できた 404
余り満足できなかった 176
満足できなかった 69
利用なし 15
未回答 7

学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス

大変満足できた 295
満足できた 477
やや満足できた 344
余り満足できなかった 87
満足できなかった 33
利用なし 349
未回答 9

18.5% 

29.9% 

21.6% 

5.5% 

2.1% 

21.9% 

0.6% 

学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

7.3% 

9.5% 

25.2% 

10.5% 

13.0% 

10.9% 

4.5% 

2.3% 12.0% 

1.1% 

3.6% 所属学部
総合科学部 

文学部 

教育学部 

経済学部 

理学部 

医学部 

歯学部 

薬学部 

工学部 

生物生産学部 

法学部 

23.6% 

34.3% 

25.3% 

11.0% 

4.3% 0.9% 0.4% 

所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

1



保健管理センターでの対応とケア

大変満足できた 332
満足できた 577
やや満足できた 348
余り満足できなかった 48
満足できなかった 10
利用なし 271
未回答 8

図書館での対応やサービス

大変満足できた 445
満足できた 719
やや満足できた 341
余り満足できなかった 51
満足できなかった 8
利用なし 23
未回答 7

福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス

大変満足できた 385
満足できた 626
やや満足できた 382
余り満足できなかった 140
満足できなかった 42
利用なし 11
未回答 8

20.8% 

36.2% 
21.8% 

3.0% 

0.6% 17.0% 

0.5% 

保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

27.9% 

45.1% 

21.4% 

3.2% 

0.5% 

1.4% 0.4% 

図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

24.2% 

39.3% 

24.0% 

8.8% 
2.6% 0.7% 0.5% 

福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

2



課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備

大変満足できた 263
満足できた 402
やや満足できた 430
余り満足できなかった 116
満足できなかった 41
利用なし 335
未回答 7

学生生活に関する大学からの助言と支援

大変満足できた 231
満足できた 416
やや満足できた 505
余り満足できなかった 209
満足できなかった 60
利用なし 164
未回答 9

サークルや実行委員会などの課外活動への参加

大変満足できた 470
満足できた 446
やや満足できた 281
余り満足できなかった 90
満足できなかった 21
利用なし 274
未回答 12

16.5% 

25.2% 

27.0% 

7.3% 

2.6% 

21.0% 

0.4% 

課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

14.5% 

26.1% 

31.7% 

13.1% 

3.8% 

10.3% 0.6% 

学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

29.5% 

28.0% 

17.6% 

5.6% 

1.3% 17.2% 

0.8% 

サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

3



大学側からの経済的な支援

大変満足できた 217
満足できた 240
やや満足できた 283
余り満足できなかった 147
満足できなかった 73
利用なし 621
未回答 13

在学中の経済的状況について（複数可）

日本学生支援機構から奨学金を貸与 735
大学から授業料免除 61
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 78
その他の経済的支援（家族以外） 113
何も受けていない 669
未回答 77

○主専攻プログムラで受けた教育について
主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

十分にあてはまる 576
あてはまる 476
ややあてはまる 254
余りあてはまらない 152
あてはまらない 120
未回答 16

13.6% 

15.1% 

17.8% 

9.2% 

4.6% 

39.0% 

0.8% 

大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

42.4% 

3.5% 4.5% 6.5% 

38.6% 

4.4% 

在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 

36.1% 

29.9% 

15.9% 

9.5% 

7.5% 1.0% 

主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

4



学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた

十分にあてはまる 394
あてはまる 657
ややあてはまる 377
余りあてはまらない 126
あてはまらない 27
未回答 13

各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた

十分にあてはまる 268
あてはまる 675
ややあてはまる 464
余りあてはまらない 142
あてはまらない 31
未回答 14

専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った

十分にあてはまる 255
あてはまる 447
ややあてはまる 457
余りあてはまらない 320
あてはまらない 100
未回答 15

24.7% 

41.2% 

23.7% 

7.9% 
1.7% 0.8% 

学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

16.8% 

42.3% 

29.1% 

8.9% 1.9% 0.9% 

各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

16.0% 

28.0% 

28.7% 

20.1% 

6.3% 0.9% 

専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

5



履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた

十分にあてはまる 386
あてはまる 662
ややあてはまる 405
余りあてはまらない 100
あてはまらない 24
未回答 17

卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた

十分にあてはまる 668
あてはまる 512
ややあてはまる 229
余りあてはまらない 79
あてはまらない 47
未回答 59

ICT（情報通信技術）の環境が整っていた

十分にあてはまる 279
あてはまる 550
ややあてはまる 477
余りあてはまらない 209
あてはまらない 60
未回答 19

24.2% 

41.5% 

25.4% 

6.3% 1.5% 1.1% 

履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

41.9% 

32.1% 

14.4% 

5.0% 
2.9% 3.7% 

卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

17.5% 

34.5% 29.9% 

13.1% 

3.8% 1.2% 

ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

6



図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた

十分にあてはまる 355
あてはまる 605
ややあてはまる 457
余りあてはまらない 124
あてはまらない 39
未回答 14

海外で学んだ（研修、留学等）

4回以上 46
3回 46
2回 64
1回 171
0回 1224
未回答 43

○教養教育について、次のような機会はどのくらいあったか
WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

頻繁にあった 249
よくあった 360
時々あった 631
余りなかった 245
全くなかった 94
未回答 15

22.3% 

38.0% 

28.7% 

7.8% 

2.4% 

0.9% 

図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

2.9% 2.9% 
4.0% 

10.7% 

76.8% 

2.7% 

海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

15.6% 

22.6% 

39.6% 

15.4% 

5.9% 0.9% 

WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

7



学生同士で議論した

頻繁にあった 235
よくあった 332
時々あった 593
余りなかった 327
全くなかった 90
未回答 17

文献や資料を調べた

頻繁にあった 376
よくあった 453
時々あった 501
余りなかった 190
全くなかった 53
未回答 21

プレゼンテーションした

頻繁にあった 226
よくあった 323
時々あった 585
余りなかった 331
全くなかった 112
未回答 17

14.7% 

20.8% 

37.2% 

20.5% 

5.6% 1.1% 

学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

23.6% 

28.4% 
31.4% 

11.9% 

3.3% 1.3% 

文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

14.2% 

20.3% 

36.7% 

20.8% 

7.0% 1.1% 

プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

8



小テストやレポートなどが課せられた

頻繁にあった 524
よくあった 709
時々あった 290
余りなかった 40
全くなかった 16
未回答 15

授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った

頻繁にあった 255
よくあった 466
時々あった 563
余りなかった 253
全くなかった 41
未回答 16

総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか

大変満足している 219
満足している 632
やや満足している 514
余り満足していない 174
満足していない 39
未回答 16

32.9% 

44.5% 

18.2% 

2.5% 
1.0% 0.9% 

小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

16.0% 

29.2% 
35.3% 

15.9% 

2.6% 1.0% 

授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

13.7% 

39.6% 
32.2% 

10.9% 

2.4% 1.0% 

総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

9



○専門教育について、次のような機会はどのくらいあったか
WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

頻繁にあった 202
よくあった 295
時々あった 493
余りなかった 398
全くなかった 190
未回答 16

学生同士で議論した

頻繁にあった 353
よくあった 505
時々あった 485
余りなかった 198
全くなかった 40
未回答 13

文献や資料を調べた

頻繁にあった 537
よくあった 557
時々あった 391
余りなかった 80
全くなかった 15
未回答 14

12.7% 

18.5% 

30.9% 

25.0% 

11.9% 

1.0% 

WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

22.1% 

31.7% 
30.4% 

12.4% 

2.5% 0.8% 

学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

33.7% 

34.9% 

24.5% 

5.0% 

0.9% 

0.9% 

文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

10



プレゼンテーションした

頻繁にあった 296
よくあった 435
時々あった 573
余りなかった 216
全くなかった 60
未回答 14

小テストやレポートなどが課された

頻繁にあった 554
よくあった 629
時々あった 322
余りなかった 50
全くなかった 26
未回答 13

外国語で議論や発表をした

頻繁にあった 116
よくあった 157
時々あった 264
余りなかった 383
全くなかった 661
未回答 13

18.6% 

27.3% 
35.9% 

13.6% 

3.8% 0.9% 

プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

34.8% 

39.5% 

20.2% 

3.1% 

1.6% 

0.8% 

小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

7.3% 

9.8% 

16.6% 

24.0% 

41.5% 

0.8% 

外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

11



学外で学んだ（フィールドワークなど）

頻繁にあった 140
よくあった 179
時々あった 325
余りなかった 347
全くなかった 587
未回答 16

授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った

頻繁にあった 404
よくあった 528
時々あった 449
余りなかった 164
全くなかった 34
未回答 15

卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした

頻繁にあった 564
よくあった 444
時々あった 304
余りなかった 116
全くなかった 103
未回答 63

8.8% 

11.2% 

20.4% 

21.8% 

36.8% 

1.0% 

学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

25.3% 

33.1% 

28.2% 

10.3% 
2.1% 0.9% 

授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

35.4% 

27.9% 

19.1% 

7.3% 

6.5% 
4.0% 

卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

12



総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか

大変満足している 473
満足している 712
やや満足している 314
余り満足していない 66
満足していない 15
未回答 14

○大学入学時と比較して、次の知識や能力はどの程度変化したと思うか
幅広い教養

十分に向上した 292
向上した 647
やや向上した 514
余り向上しなかった 109
向上しなかった 17
未回答 15

専門分野の知識

十分に向上した 544
向上した 747
やや向上した 248
余り向上しなかった 34
向上しなかった 9
未回答 12

29.7% 

44.7% 

19.7% 

4.1% 
0.9% 0.9% 

総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

18.3% 

40.6% 

32.2% 

6.8% 

1.1% 
0.9% 幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

34.1% 

46.9% 

15.6% 

2.1% 

0.6% 

0.8% 

専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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課題解決力

十分に向上した 306
向上した 747
やや向上した 451
余り向上しなかった 68
向上しなかった 9
未回答 13

情報収集・活用力

十分に向上した 404
向上した 768
やや向上した 351
余り向上しなかった 46
向上しなかった 11
未回答 14

論理的・批判的思考力

十分に向上した 365
向上した 726
やや向上した 407
余り向上しなかった 70
向上しなかった 12
未回答 14

19.2% 

46.9% 

28.3% 

4.3% 
0.6% 

0.8% 

課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

25.3% 

48.2% 

22.0% 

2.9% 

0.7% 
0.9% 
情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

22.9% 

45.5% 

25.5% 

4.4% 
0.8% 

0.9% 論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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文章表現の能力

十分に向上した 288
向上した 602
やや向上した 500
余り向上しなかった 164
向上しなかった 25
未回答 15

外国語の運用能力

十分に向上した 166
向上した 296
やや向上した 459
余り向上しなかった 460
向上しなかった 199
未回答 14

プレゼンテーション力

十分に向上した 222
向上した 536
やや向上した 545
余り向上しなかった 222
向上しなかった 53
未回答 16

18.1% 

37.8% 

31.4% 

10.3% 

1.6% 
0.9% 

文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

10.4% 

18.6% 

28.8% 

28.9% 

12.5% 

0.9% 

外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

13.9% 

33.6% 
34.2% 

13.9% 

3.3% 1.0% 

プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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コンピュータの操作能力

十分に向上した 344
向上した 628
やや向上した 441
余り向上しなかった 132
向上しなかった 35
未回答 14

他者とのコミュニケーション力

十分に向上した 332
向上した 659
やや向上した 465
余り向上しなかった 90
向上しなかった 34
未回答 14

平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力

十分に向上した 231
向上した 438
やや向上した 559
余り向上しなかった 280
向上しなかった 70
未回答 16

21.6% 

39.4% 

27.7% 

8.3% 
2.2% 0.9% 

コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

20.8% 

41.3% 

29.2% 

5.6% 

2.1% 
0.9% 

他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

14.5% 

27.5% 

35.1% 

17.6% 

4.4% 1.0% 

平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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チャレンジ精神

十分に向上した 301
向上した 534
やや向上した 522
余り向上しなかった 170
向上しなかった 53
未回答 14

リーダーシップ力

十分に向上した 191
向上した 399
やや向上した 562
余り向上しなかった 322
向上しなかった 104
未回答 16

主体的に学び続ける力

十分に向上した 309
向上した 633
やや向上した 495
余り向上しなかった 112
向上しなかった 29
未回答 16

18.9% 

33.5% 
32.7% 

10.7% 

3.3% 0.9% 

チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

12.0% 

25.0% 

35.3% 

20.2% 

6.5% 1.0% 

リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.4% 

39.7% 

31.1% 

7.0% 
1.8% 1.0% 

主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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主専攻プログラム名
選択肢 回答

総合科学プログラム 89
地域文化プログラム 1
人間文化プログラム 5
生命科学プログラム 10
数理情報科学プログラム 2
総合物理プログラム 4
未回答 6

問1:本学の総合科学部への進学は第一志望だったか。
選択肢 回答

はい 79
いいえ 36
未回答 2

問2：卒業後の進路について。
選択肢 回答

大学院進学 31
教育職 3
技術職 7
事務職 39
研究・学術職 1
その他 36
未回答 0

問3：在学中の学生生活に関する満足度について。
3-1　所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 45
満足できた 45
やや満足できた 20
余り満足できなかった 6
満足できなかった 1
利用なし 0
未回答 0

76.1% 

0.9% 
4.3% 

8.5% 

1.7% 

3.4% 
5.1% 

主専攻プログラム名 

総合科学プログラム 

地域文化プログラム 

人間文化プログラム 

生命科学プログラム 

数理情報科学プログラム 

総合物理プログラム 

未回答 

67.5% 

30.8% 

1.7% 

問1:本学の総合科学部への進学は第一志望だったか。 

はい 

いいえ 

未回答 

26.5% 

2.6% 

6.0% 
33.3% 

0.9% 

30.8% 

問2：卒業後の進路について。 

大学院進学 

教育職 

技術職 

事務職 

研究・学術職 

その他 

未回答 

38.5% 

38.5% 

17.1% 

5.1% 0.9% 

3-1 所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

18



3-2　学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 27
満足できた 38
やや満足できた 28
余り満足できなかった 6
満足できなかった 1
利用なし 17
未回答 0

3-3　保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 28
満足できた 41
やや満足できた 29
余り満足できなかった 1
満足できなかった 0
利用なし 18
未回答 0

3-4　図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 43
満足できた 51
やや満足できた 18
余り満足できなかった 5
満足できなかった 0
利用なし 0
未回答 0

3-5　福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 27
満足できた 46
やや満足できた 29
余り満足できなかった 11
満足できなかった 3
利用なし 1
未回答 0

23.1% 

32.5% 
23.9% 

5.1% 

0.9% 
14.5% 

3-2 学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

23.9% 

35.0% 

24.8% 

0.9% 15.4% 

3-3 保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

36.8% 

43.6% 

15.4% 

4.3% 

3-4 図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

23.1% 

39.3% 

24.8% 

9.4% 

2.6% 0.9% 

3-5 福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-6　課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 17
満足できた 28
やや満足できた 33
余り満足できなかった 12
満足できなかった 4
利用なし 23
未回答 0

3-7　学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 16
満足できた 33
やや満足できた 43
余り満足できなかった 15
満足できなかった 2
利用なし 8
未回答 0

3-8　サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 45
満足できた 33
やや満足できた 12
余り満足できなかった 7
満足できなかった 0
利用なし 19
未回答 1

3-9　大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 17
満足できた 14
やや満足できた 20
余り満足できなかった 12
満足できなかった 4
利用なし 50
未回答 0

14.5% 

23.9% 

28.2% 

10.3% 

3.4% 

19.7% 

3-6 課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

13.7% 

28.2% 

36.8% 

12.8% 

1.7% 
6.8% 

3-7 学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

38.5% 

28.2% 

10.3% 

6.0% 

16.2% 

0.9% 

3-8 サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

14.5% 

12.0% 

17.1% 

10.3% 3.4% 

42.7% 

3-9 大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

20



3-10　在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 39
大学から授業料免除 10
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 4
その他の経済的支援（家族以外） 2
何も受けていない 64
未回答 9

問4　主専攻プログムラで受けた教育について
4-1　主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 39
あてはまる 25
ややあてはまる 27
余りあてはまらない 17
あてはまらない 9
未回答 0

4-2　学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 27
あてはまる 46
ややあてはまる 28
余りあてはまらない 16
あてはまらない 0
未回答 0

4-3　各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 18
あてはまる 35
ややあてはまる 48
余りあてはまらない 14
あてはまらない 2
未回答 0

30.5% 

7.8% 

3.1% 
1.6% 

50.0% 

7.0% 

3-10 在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 

33.3% 

21.4% 

23.1% 

14.5% 

7.7% 

4-1 主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

23.1% 

39.3% 

23.9% 

13.7% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

15.4% 

29.9% 
41.0% 

12.0% 

1.7% 

4-3 各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-4　専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 23
あてはまる 33
ややあてはまる 32
余りあてはまらない 23
あてはまらない 6
未回答 0

4-5　履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 27
あてはまる 42
ややあてはまる 31
余りあてはまらない 16
あてはまらない 1
未回答 0

4-6　卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 56
あてはまる 37
ややあてはまる 18
余りあてはまらない 4
あてはまらない 2
未回答 0

4-7　ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 19
あてはまる 41
ややあてはまる 33
余りあてはまらない 22
あてはまらない 2
未回答 0

19.7% 

28.2% 
27.4% 

19.7% 

5.1% 

4-4 専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

23.1% 

35.9% 

26.5% 

13.7% 

0.9% 

4-5 履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成でき

た 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

47.9% 

31.6% 

15.4% 

3.4% 1.7% 

4-6 卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

16.2% 

35.0% 28.2% 

18.8% 

1.7% 

4-7 ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-8　図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 29
あてはまる 39
ややあてはまる 34
余りあてはまらない 13
あてはまらない 2
未回答 0

4-9　海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 7
3回 5
2回 9
1回 23
0回 73
未回答 0

教養教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-10　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 20
よくあった 23
時々あった 54
余りなかった 17
全くなかった 3
未回答 0

4-11　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 19
よくあった 21
時々あった 46
余りなかった 31
全くなかった 0
未回答 0

24.8% 

33.3% 

29.1% 

11.1% 

1.7% 

4-8 図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

6.0% 
4.3% 

7.7% 

19.7% 
62.4% 

4-9 海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

17.1% 

19.7% 

46.2% 

14.5% 

2.6% 

4-10 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

16.2% 

17.9% 

39.3% 

26.5% 

4-11 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-12　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 43
よくあった 24
時々あった 37
余りなかった 11
全くなかった 0
未回答 2

4-13　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 16
よくあった 32
時々あった 41
余りなかった 24
全くなかった 3
未回答 1

4-14　小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 39
よくあった 59
時々あった 18
余りなかった 1
全くなかった 0
未回答 0

4-15　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 18
よくあった 36
時々あった 44
余りなかった 17
全くなかった 2
未回答 0

36.8% 

20.5% 

31.6% 

9.4% 

1.7% 

4-12 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

13.7% 

27.4% 

35.0% 

20.5% 

2.6% 0.9% 

4-13 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

33.3% 

50.4% 

15.4% 

0.9% 

4-14 小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

15.4% 

30.8% 
37.6% 

14.5% 

1.7% 

4-15 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-16　総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 17
満足している 49
やや満足している 42
余り満足していない 8
満足していない 1
未回答 0

専門教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-17　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 8
よくあった 17
時々あった 36
余りなかった 40
全くなかった 16
未回答 0

4-18　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 20
よくあった 45
時々あった 35
余りなかった 15
全くなかった 2
未回答 0

4-19　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 46
よくあった 47
時々あった 17
余りなかった 7
全くなかった 0
未回答 0

14.5% 

41.9% 

35.9% 

6.8% 0.9% 

4-16 総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

6.8% 

14.5% 

30.8% 
34.2% 

13.7% 

4-17 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

17.1% 

38.5% 
29.9% 

12.8% 

1.7% 

4-18 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

39.3% 

40.2% 

14.5% 

6.0% 

4-19 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-20　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 20
よくあった 43
時々あった 44
余りなかった 10
全くなかった 0
未回答 0

4-21小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 43
よくあった 36
時々あった 29
余りなかった 8
全くなかった 1
未回答 0

4-22　外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 7
よくあった 9
時々あった 19
余りなかった 27
全くなかった 55
未回答 0

4-23　学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 6
よくあった 17
時々あった 24
余りなかった 26
全くなかった 44
未回答 0

17.1% 

36.8% 

37.6% 

8.5% 

4-20 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

36.8% 

30.8% 

24.8% 

6.8% 0.9% 

4-21小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

6.0% 
7.7% 

16.2% 

23.1% 

47.0% 

4-22 外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

5.1% 

14.5% 

20.5% 

22.2% 

37.6% 

4-23 学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-24　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 27
よくあった 43
時々あった 32
余りなかった 12
全くなかった 3
未回答 0

4-25　卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 42
よくあった 39
時々あった 27
余りなかった 7
全くなかった 1
未回答 1

4-26　総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 26
満足している 60
やや満足している 25
余り満足していない 6
満足していない 0
未回答 0

問5　大学入学時と比較して、次の知識や能力はどの程度変化したと思うか
5-1　幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 25
向上した 52
やや向上した 35
余り向上しなかった 4
向上しなかった 1
未回答 0

23.1% 

36.8% 

27.4% 

10.3% 
2.6% 

4-24 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

35.9% 

33.3% 

23.1% 

6.0% 
0.9% 0.9% 

4-25 卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

22.2% 

51.3% 

21.4% 

5.1% 

4-26 総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

21.4% 

44.4% 

29.9% 

3.4% 0.9% 

5-1 幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-2　専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 34
向上した 55
やや向上した 25
余り向上しなかった 3
向上しなかった 0
未回答 0

5-3　課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 23
向上した 49
やや向上した 37
余り向上しなかった 8
向上しなかった 0
未回答 0

5-4　情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 33
向上した 56
やや向上した 27
余り向上しなかった 1
向上しなかった 0
未回答 0

5-5　論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 22
向上した 54
やや向上した 34
余り向上しなかった 6
向上しなかった 0
未回答 1

29.1% 

47.0% 

21.4% 

2.6% 

5-2 専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.7% 

41.9% 

31.6% 

6.8% 

5-3 課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

28.2% 

47.9% 

23.1% 

0.9% 

5-4 情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

18.8% 

46.2% 

29.1% 

5.1% 0.9% 

5-5 論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-6　文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 22
向上した 43
やや向上した 42
余り向上しなかった 9
向上しなかった 1
未回答 0

5-7　外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 8
向上した 18
やや向上した 34
余り向上しなかった 37
向上しなかった 20
未回答 0

5-8　プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 17
向上した 39
やや向上した 39
余り向上しなかった 19
向上しなかった 3
未回答 0

5-9　コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 31
向上した 43
やや向上した 32
余り向上しなかった 9
向上しなかった 2
未回答 0

18.8% 

36.8% 

35.9% 

7.7% 0.9% 

5-6 文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

6.8% 

15.4% 

29.1% 
31.6% 

17.1% 

5-7 外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

14.5% 

33.3% 
33.3% 

16.2% 

2.6% 

5-8 プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

26.5% 

36.8% 

27.4% 

7.7% 1.7% 

5-9 コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-10　他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 24
向上した 46
やや向上した 33
余り向上しなかった 11
向上しなかった 3
未回答 0

5-11　平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 18
向上した 33
やや向上した 44
余り向上しなかった 19
向上しなかった 3
未回答 0

5-12　チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 27
向上した 42
やや向上した 31
余り向上しなかった 13
向上しなかった 4
未回答 0

5-13　リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 11
向上した 30
やや向上した 36
余り向上しなかった 27
向上しなかった 13
未回答 0

20.5% 

39.3% 

28.2% 

9.4% 

2.6% 

5-10 他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15.4% 

28.2% 

37.6% 

16.2% 

2.6% 

5-11 平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

23.1% 

35.9% 

26.5% 

11.1% 

3.4% 

5-12 チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

9.4% 

25.6% 

30.8% 

23.1% 

11.1% 

5-13 リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-14　主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 23
向上した 45
やや向上した 36
余り向上しなかった 11
向上しなかった 2
未回答 0

問9　進路を決める際に、各項目はどの程度効果があったか
9-1　学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 24
効果があった 29
やや効果があった 27
余り効果がなかった 22
効果がなかった 14
未回答 1

9-2　学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 26
効果があった 29
やや効果があった 25
余り効果がなかった 21
効果がなかった 14
未回答 2

9-3　指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 30
効果があった 18
やや効果があった 28
余り効果がなかった 20
効果がなかった 20
未回答 1

19.7% 

38.5% 

30.8% 

9.4% 

1.7% 

5-14 主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

20.5% 

24.8% 

23.1% 

18.8% 

12.0% 

0.9% 

9-1 学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

22.2% 

24.8% 

21.4% 

17.9% 

12.0% 

1.7% 

9-2 学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

25.6% 

15.4% 

23.9% 

17.1% 

17.1% 

0.9% 

9-3 指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 
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9-4　就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等)
選択肢 回答

十分に効果があった 14
効果があった 12
やや効果があった 29
余り効果がなかった 28
効果がなかった 33
未回答 1

9-5　キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 8
効果があった 17
やや効果があった 28
余り効果がなかった 28
効果がなかった 35
未回答 1

問11　卒業までの在学期間を振り返って
11-1　広島大学で学修できて良かったと思うか

選択肢 回答
大変良かった 42
良かった 47
やや良かった 24
余り良くなかった 3
良くなかった 0
未回答 1

12.0% 

10.3% 

24.8% 

23.9% 

28.2% 

0.9% 

9-4 就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等) 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

6.8% 

14.5% 

23.9% 

23.9% 

29.9% 

0.9% 

9-5 キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

35.9% 

40.2% 

20.5% 

2.6% 0.9% 

11-1 広島大学で学修できて良かったと思うか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 
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主専攻プログラム名
選択肢 回答

哲学・思想文化学プログラム 17
歴史学プログラム 40
地理学・考古学・文化財学プログラム 24
日本・中国文学語学プログラム 26
欧米文学語学・言語学プログラム 44
未回答 0

問1：在学中の学生生活に関する満足度について。
1-1　所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 29
満足できた 45
やや満足できた 41
余り満足できなかった 23
満足できなかった 11
利用なし 2
未回答 0

1-2　学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 30
満足できた 42
やや満足できた 29
余り満足できなかった 14
満足できなかった 6
利用なし 30
未回答 0

1-3　保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 30
満足できた 46
やや満足できた 35
余り満足できなかった 5
満足できなかった 1
利用なし 34
未回答 0

11.3% 

26.5% 

15.9% 

17.2% 

29.1% 

主専攻プログラム名 

哲学・思想文化学プログラム 

歴史学プログラム 

地理学・考古学・文化財学プログラム 

日本・中国文学語学プログラム 

欧米文学語学・言語学プログラム 

未回答 

19.2% 

29.8% 27.2% 

15.2% 

7.3% 1.3% 

1-1 所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

19.9% 

27.8% 

19.2% 

9.3% 

4.0% 

19.9% 

1-2 学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

19.9% 

30.5% 23.2% 

3.3% 

0.7% 

22.5% 

1-3 保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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1-4　図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 50
満足できた 73
やや満足できた 23
余り満足できなかった 3
満足できなかった 1
利用なし 1
未回答 0

1-5　福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 36
満足できた 69
やや満足できた 28
余り満足できなかった 12
満足できなかった 3
利用なし 3
未回答 0

1-6　課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 26
満足できた 33
やや満足できた 33
余り満足できなかった 9
満足できなかった 1
利用なし 49
未回答 0

1-7　学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 24
満足できた 38
やや満足できた 44
余り満足できなかった 21
満足できなかった 7
利用なし 17
未回答 0

33.1% 

48.3% 

15.2% 

2.0% 
0.7% 

0.7% 

1-4 図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

23.8% 

45.7% 

18.5% 

7.9% 
2.0% 2.0% 

1-5 福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

17.2% 

21.9% 

21.9% 6.0% 

0.7% 

32.5% 

1-6 課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

15.9% 

25.2% 

29.1% 

13.9% 

4.6% 
11.3% 

1-7 学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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1-8　サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 49
満足できた 42
やや満足できた 21
余り満足できなかった 9
満足できなかった 2
利用なし 28
未回答 0

1-9　大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 20
満足できた 21
やや満足できた 23
余り満足できなかった 12
満足できなかった 10
利用なし 65
未回答 0

1-10　在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 65
大学から授業料免除 3
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 9
その他の経済的支援（家族以外） 20
何も受けていない 69
未回答 6

問2　主専攻プログムラで受けた教育について
2-1　主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 74
あてはまる 40
ややあてはまる 12
余りあてはまらない 12
あてはまらない 13
未回答 0

32.5% 

27.8% 

13.9% 

6.0% 

1.3% 18.5% 

1-8 サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

13.2% 

13.9% 

15.2% 

7.9% 6.6% 

43.0% 

1-9 大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

37.8% 

1.7% 

5.2% 

11.6% 

40.1% 

3.5% 

1-10 在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 

49.0% 

26.5% 

7.9% 

7.9% 
8.6% 

2-1 主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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2-2　学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 65
あてはまる 41
ややあてはまる 32
余りあてはまらない 11
あてはまらない 2
未回答 0

2-3　各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 40
あてはまる 67
ややあてはまる 31
余りあてはまらない 11
あてはまらない 2
未回答 0

2-4　専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 33
あてはまる 38
ややあてはまる 37
余りあてはまらない 35
あてはまらない 8
未回答 0

2-5　履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 51
あてはまる 59
ややあてはまる 33
余りあてはまらない 7
あてはまらない 1
未回答 0

26.5% 

44.4% 

20.5% 

7.3% 1.3% 

2-3 各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

21.9% 

25.2% 
24.5% 

23.2% 

5.3% 

2-4 専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

33.8% 

39.1% 

21.9% 

4.6% 0.7% 

2-5 履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

43.0% 

27.2% 

21.2% 

7.3% 1.3% 

2-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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2-6　卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 80
あてはまる 46
ややあてはまる 17
余りあてはまらない 6
あてはまらない 2
未回答 0

2-7　ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 25
あてはまる 48
ややあてはまる 51
余りあてはまらない 20
あてはまらない 6
未回答 1

2-8　図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 45
あてはまる 53
ややあてはまる 30
余りあてはまらない 17
あてはまらない 6
未回答 0

2-9　プログラム・専門分野への配属は希望に沿って行われた
選択肢 回答

大変満足している 116
満足している 24
やや満足している 9
余り満足していない 1
満足していない 1
未回答 0

53.0% 
30.5% 

11.3% 

4.0% 1.3% 

2-6 卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

16.6% 

31.8% 33.8% 

13.2% 

4.0% 0.7% 

2-7 ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

29.8% 

35.1% 

19.9% 

11.3% 

4.0% 

2-8 図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

76.8% 

15.9% 

6.0% 
0.7% 

0.7% 

2-9 プログラム・専門分野への配属は希望に沿って行われた 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 
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2-10　卒業論文に取り組んだことは有意義だった。
選択肢 回答

大変満足している 98
満足している 36
やや満足している 13
余り満足していない 4
満足していない 0
未回答 0

2-11　海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 12
3回 3
2回 12
1回 31
0回 93
未回答 0

教養教育について、次のような機会はどのくらいあったか
2-12　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 10
よくあった 25
時々あった 59
余りなかった 44
全くなかった 13
未回答 0

2-13　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 23
よくあった 26
時々あった 53
余りなかった 36
全くなかった 13
未回答 0

7.9% 2.0% 

7.9% 

20.5% 
61.6% 

2-11 海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

6.6% 

16.6% 

39.1% 

29.1% 

8.6% 

2-12 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

15.2% 

17.2% 

35.1% 

23.8% 

8.6% 

2-13 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

64.9% 

23.8% 

8.6% 
2.6% 

2-10 卒業論文に取り組んだことは有意義だった。 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 
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2-14　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 63
よくあった 33
時々あった 34
余りなかった 17
全くなかった 4
未回答 0

2-15　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 27
よくあった 19
時々あった 41
余りなかった 46
全くなかった 18
未回答 0

2-16　小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 63
よくあった 67
時々あった 15
余りなかった 3
全くなかった 3
未回答 0

2-17　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 30
よくあった 46
時々あった 45
余りなかった 23
全くなかった 7
未回答 0

41.7% 

21.9% 

22.5% 

11.3% 

2.6% 

2-14 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

17.9% 

12.6% 

27.2% 

30.5% 

11.9% 

2-15 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

41.7% 

44.4% 

9.9% 

2.0% 2.0% 

2-16 小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

19.9% 

30.5% 29.8% 

15.2% 

4.6% 

2-17 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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2-18　総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 28
満足している 63
やや満足している 40
余り満足していない 16
満足していない 3
未回答 1

専門教育について、次のような機会はどのくらいあったか
2-19　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 10
よくあった 7
時々あった 22
余りなかった 54
全くなかった 58
未回答 0

2-20　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 42
よくあった 40
時々あった 44
余りなかった 20
全くなかった 5
未回答 0

2-21　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 105
よくあった 25
時々あった 16
余りなかった 4
全くなかった 1
未回答 0

18.5% 

41.7% 

26.5% 

10.6% 
2.0% 0.7% 

2-18 総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

6.6% 
4.6% 

14.6% 

35.8% 

38.4% 

2-19 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

27.8% 

26.5% 

29.1% 

13.2% 

3.3% 

2-20 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

69.5% 

16.6% 

10.6% 

2.6% 0.7% 

2-21 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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2-22　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 46
よくあった 31
時々あった 39
余りなかった 27
全くなかった 8
未回答 0

2-23　小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 62
よくあった 48
時々あった 30
余りなかった 5
全くなかった 6
未回答 0

2-24　外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 13
よくあった 15
時々あった 28
余りなかった 33
全くなかった 62
未回答 0

2-25　学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 27
よくあった 10
時々あった 19
余りなかった 22
全くなかった 73
未回答 0

30.5% 

20.5% 
25.8% 

17.9% 

5.3% 

2-22 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

41.1% 

31.8% 

19.9% 

3.3% 
4.0% 

2-23 小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

8.6% 

9.9% 

18.5% 

21.9% 

41.1% 

2-24 外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

17.9% 

6.6% 

12.6% 

14.6% 

48.3% 

2-25 学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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2-26　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 60
よくあった 48
時々あった 33
余りなかった 8
全くなかった 1
未回答 1

2-27　卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 82
よくあった 32
時々あった 16
余りなかった 8
全くなかった 13
未回答 0

2-28　総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 77
満足している 50
やや満足している 20
余り満足していない 3
満足していない 1
未回答 0

問3　大学入学時と比較して、次の知識や能力はどの程度変化したと思うか
3-1　幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 39
向上した 68
やや向上した 32
余り向上しなかった 11
向上しなかった 1
未回答 0

39.7% 

31.8% 

21.9% 

5.3% 0.7% 0.7% 

2-26 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

54.3% 
21.2% 

10.6% 

5.3% 
8.6% 

2-27 卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

51.0% 
33.1% 

13.2% 

2.0% 0.7% 

2-28 総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

25.8% 

45.0% 

21.2% 

7.3% 0.7% 

3-1 幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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3-2　専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 65
向上した 58
やや向上した 25
余り向上しなかった 3
向上しなかった 0
未回答 0

3-3　課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 35
向上した 64
やや向上した 45
余り向上しなかった 6
向上しなかった 1
未回答 0

3-4　情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 45
向上した 76
やや向上した 23
余り向上しなかった 6
向上しなかった 1
未回答 0

3-5　論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 45
向上した 68
やや向上した 28
余り向上しなかった 10
向上しなかった 0
未回答 0

43.0% 

38.4% 

16.6% 

2.0% 

3-2 専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

23.2% 

42.4% 

29.8% 

4.0% 0.7% 

3-3 課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

29.8% 

50.3% 

15.2% 

4.0% 0.7% 

3-4 情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

29.8% 

45.0% 

18.5% 

6.6% 

3-5 論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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3-6　文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 38
向上した 61
やや向上した 41
余り向上しなかった 11
向上しなかった 0
未回答 0

3-7　外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 24
向上した 38
やや向上した 46
余り向上しなかった 25
向上しなかった 18
未回答 0

3-8　プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 27
向上した 41
やや向上した 47
余り向上しなかった 25
向上しなかった 11
未回答 0

3-9　コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 35
向上した 52
やや向上した 41
余り向上しなかった 16
向上しなかった 7
未回答 0

25.2% 

40.4% 

27.2% 

7.3% 

3-6 文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15.9% 

25.2% 

30.5% 

16.6% 

11.9% 

3-7 外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

17.9% 

27.2% 
31.1% 

16.6% 

7.3% 

3-8 プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

23.2% 

34.4% 

27.2% 

10.6% 
4.6% 

3-9 コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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3-10　他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 36
向上した 68
やや向上した 35
余り向上しなかった 11
向上しなかった 1
未回答 0

3-11　平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 25
向上した 47
やや向上した 54
余り向上しなかった 22
向上しなかった 3
未回答 0

3-12　チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 36
向上した 50
やや向上した 49
余り向上しなかった 11
向上しなかった 5
未回答 0

3-13　リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 21
向上した 46
やや向上した 43
余り向上しなかった 29
向上しなかった 12
未回答 0

23.8% 

45.0% 

23.2% 

7.3% 0.7% 

3-10 他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

16.6% 

31.1% 35.8% 

14.6% 

2.0% 

3-11 平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

23.8% 

33.1% 

32.5% 

7.3% 
3.3% 

3-12 チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

13.9% 

30.5% 

28.5% 

19.2% 

7.9% 

3-13 リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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3-14　主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 30
向上した 65
やや向上した 46
余り向上しなかった 7
向上しなかった 3
未回答 0

3-15　主専攻プログラムに関する理解
選択肢 回答

十分に向上した 52
向上した 72
やや向上した 23
余り向上しなかった 3
向上しなかった 1
未回答 0

3-16　主専攻プログラムに関する文献読解能力
選択肢 回答

十分に向上した 56
向上した 62
やや向上した 27
余り向上しなかった 4
向上しなかった 2
未回答 0

3-17　主専攻プログラムに関する研究方法の習得
選択肢 回答

十分に向上した 45
向上した 67
やや向上した 34
余り向上しなかった 5
向上しなかった 0
未回答 0

19.9% 

43.0% 

30.5% 

4.6% 2.0% 

3-14 主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

34.4% 

47.7% 

15.2% 

2.0% 0.7% 

3-15 主専攻プログラムに関する理解 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

37.1% 

41.1% 

17.9% 

2.6% 1.3% 

3-16 主専攻プログラムに関する文献読解能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

29.8% 

44.4% 

22.5% 

3.3% 

3-17 主専攻プログラムに関する研究方法の習得 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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3-18　主専攻プログラムに関する論文作成能力
選択肢 回答

十分に向上した 46
向上した 63
やや向上した 36
余り向上しなかった 6
向上しなかった 0
未回答 0

7-1　卒業後の進路
選択肢 回答

大学院進学 25
教員 10
公務員・国公立大学法人 31
企業・団体 59
その他の進路 8
進路未定 16
未回答 2

問9　進路を決める際に、各項目はどの程度効果があったか
9-1　学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 38
効果があった 34
やや効果があった 36
余り効果がなかった 23
効果がなかった 19
未回答 1 25.2% 

22.5% 
23.8% 

15.2% 

12.6% 

0.7% 

9-1 学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

30.5% 

41.7% 

23.8% 

4.0% 

3-18 主専攻プログラムに関する論文作成能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

16.6% 

6.6% 

20.5% 
39.1% 

5.3% 

10.6% 1.3% 

7-1 卒業後の進路 

大学院進学 

教員 

公務員・国公立大学法

人 
企業・団体 

その他の進路 
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9-2　学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 38
効果があった 34
やや効果があった 33
余り効果がなかった 26
効果がなかった 19
未回答 1

9-3　指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 34
効果があった 38
やや効果があった 26
余り効果がなかった 26
効果がなかった 24
未回答 3

9-4　文学部における支援
選択肢 回答

十分に効果があった 23
効果があった 23
やや効果があった 38
余り効果がなかった 29
効果がなかった 36
未回答 2

9-5　キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 13
効果があった 19
やや効果があった 32
余り効果がなかった 29
効果がなかった 55
未回答 3

25.2% 

22.5% 
21.9% 

17.2% 

12.6% 

0.7% 

9-2 学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

22.5% 

25.2% 

17.2% 

17.2% 

15.9% 

2.0% 

9-3 指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

15.2% 

15.2% 

25.2% 

19.2% 

23.8% 

1.3% 

9-4 文学部における支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

8.6% 

12.6% 

21.2% 

19.2% 

36.4% 

2.0% 

9-5 キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 
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問11　卒業までの在学期間を振り返って
11-1　広島大学で学修できて良かったと思うか

選択肢 回答
大変良かった 81
良かった 47
やや良かった 17
余り良くなかった 5
良くなかった 0
未回答 1

53.6% 31.1% 

11.3% 

3.3% 0.7% 

11-1 広島大学で学修できて良かったと思うか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 
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主専攻プログラム名
選択肢 回答

初等教育教員養成プログラム 130
特別支援教育教員養成プログラム 24
中等教育科学（理科）プログラム、 22
中等教育科学（数学）プログラム 22
中等教育科学（技術・情報）プログラム 17
中等教育科学（社会・地理歴史・公民）プログラム 14
中等教育科学（国語）プログラム 13
中等教育科学（英語）プログラム 12
日本語教育プログラム 19
健康スポーツ教育プログラム 32
人間生活教育プログラム 25
音楽文化教育プログラム 15
造形芸術教育プログラム 12
教育学プログラム 26
心理学プログラム 7
未回答 11

問1:本学の教育学部への進学は第一志望だったか。
選択肢 回答

はい 329
いいえ 65
未回答 7

問2-1：卒業後の進路について。
選択肢 回答

大学院進学 93
教育職 161
技術職 8
事務職 53
研究・学術職 0
その他 83
未回答 3

32.4% 

6.0% 

5.5% 
5.5% 4.2% 

3.5% 

3.2% 
3.0% 

4.7% 

8.0% 

6.2% 

3.7% 

3.0% 
6.5% 

1.7% 2.7% 

主専攻プログラム名 
初等教育教員養成プログラム 

特別支援教育教員養成プログラム 

中等教育科学（理科）プログラム、 

中等教育科学（数学）プログラム 

中等教育科学（技術・情報）プログラム 

中等教育科学（社会・地理歴史・公民）プログラム 

中等教育科学（国語）プログラム 

中等教育科学（英語）プログラム 

日本語教育プログラム 

健康スポーツ教育プログラム 

人間生活教育プログラム 

音楽文化教育プログラム 

造形芸術教育プログラム 

教育学プログラム 

心理学プログラム 

未回答 

82.0% 

16.2% 

1.7% 

問1:本学の教育学部への進学は第一志望だったか。 

はい 

いいえ 

未回答 

23.2% 

40.1% 

2.0% 

13.2% 

20.7% 

0.7% 

問2-1：卒業後の進路について。 

大学院進学 

教育職 

技術職 

事務職 

研究・学術職 

その他 

未回答 
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問2-2：校種（複数回答）
選択肢 回答

保育園 0
幼稚園 2
小学校 65
中学校 31
高等学校 29
中等教育学校 2
特別支援学校 9
高等専門学校 0
大学 0
未回答 33

問2-3：職種（複数回答）
選択肢 回答

教諭 76
助教諭 1
講師 19
その他 2
未回答 64

問3：在学中の学生生活に関する満足度について。
3-1　所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 52
満足できた 108
やや満足できた 134
余り満足できなかった 73
満足できなかった 32
利用なし 1
未回答 1

13.0% 

26.9% 

33.4% 

18.2% 

8.0% 
0.2% 

0.2% 

3-1 所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

1.2% 

38.0% 

18.1% 

17.0% 

1.2% 

5.3% 

19.3% 

問2-2：校種 

保育園 

幼稚園 

小学校 

中学校 

高等学校 

中等教育学校 

特別支援学校 

高等専門学校 

大学 

未回答 

46.9% 

0.6% 

11.7% 
1.2% 

39.5% 

問2-3：職種 

教諭 

助教諭 

講師 

その他 

未回答 
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3-2　学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 54
満足できた 121
やや満足できた 103
余り満足できなかった 23
満足できなかった 9
利用なし 89
未回答 2

3-3　保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 77
満足できた 159
やや満足できた 105
余り満足できなかった 14
満足できなかった 1
利用なし 44
未回答 1

3-4　図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 100
満足できた 192
やや満足できた 98
余り満足できなかった 6
満足できなかった 1
利用なし 3
未回答 1

13.5% 

30.2% 

25.7% 

5.7% 

2.2% 

22.2% 

0.5% 

3-2 学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

19.2% 

39.7% 

26.2% 

3.5% 

0.2% 

11.0% 

0.2% 

3-3 保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

24.9% 

47.9% 

24.4% 

1.5% 

0.2% 0.7% 
0.2% 

3-4 図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-5　福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 79
満足できた 172
やや満足できた 108
余り満足できなかった 34
満足できなかった 4
利用なし 3
未回答 1

3-6　課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 59
満足できた 115
やや満足できた 119
余り満足できなかった 32
満足できなかった 7
利用なし 68
未回答 1

3-7　学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 38
満足できた 107
やや満足できた 133
余り満足できなかった 63
満足できなかった 19
利用なし 40
未回答 1

19.7% 

42.9% 

26.9% 

8.5% 
1.0% 0.7% 0.2% 

3-5 福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

14.7% 

28.7% 

29.7% 

8.0% 

1.7% 17.0% 

0.2% 

3-6 課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

9.5% 

26.7% 

33.2% 

15.7% 

4.7% 

10.0% 
0.2% 

3-7 学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-8　サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 114
満足できた 107
やや満足できた 80
余り満足できなかった 26
満足できなかった 3
利用なし 70
未回答 1

3-9　大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 38
満足できた 53
やや満足できた 82
余り満足できなかった 36
満足できなかった 23
利用なし 168
未回答 1

3-10　在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 211
大学から授業料免除 5
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 20
その他の経済的支援（家族以外） 39
何も受けていない 139
未回答 0

28.4% 

26.7% 

20.0% 

6.5% 

0.7% 17.5% 

0.2% 

3-8 サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

9.5% 

13.2% 

20.4% 

9.0% 

5.7% 

41.9% 

0.2% 

3-9 大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

51.0% 

1.2% 4.8% 

9.4% 

33.6% 

3-10 在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 
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問4　主専攻プログムラで受けた教育について
4-1　主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 138
あてはまる 143
ややあてはまる 50
余りあてはまらない 38
あてはまらない 30
未回答 2

4-2　学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 86
あてはまる 185
ややあてはまる 99
余りあてはまらない 24
あてはまらない 6
未回答 1

4-3　各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 57
あてはまる 192
ややあてはまる 121
余りあてはまらない 24
あてはまらない 6
未回答 1

34.4% 

35.7% 

12.5% 

9.5% 

7.5% 0.5% 

4-1 主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

21.4% 

46.1% 

24.7% 

6.0% 
1.5% 0.2% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

14.2% 

47.9% 

30.2% 

6.0% 1.5% 0.2% 

4-3 各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-4　専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 56
あてはまる 121
ややあてはまる 132
余りあてはまらない 74
あてはまらない 17
未回答 1

4-5　履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 100
あてはまる 171
ややあてはまる 104
余りあてはまらない 21
あてはまらない 4
未回答 1

4-6　卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 194
あてはまる 135
ややあてはまる 46
余りあてはまらない 19
あてはまらない 4
未回答 3

14.0% 

30.2% 

32.9% 

18.5% 

4.2% 0.2% 

4-4 専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

24.9% 

42.6% 

25.9% 

5.2% 1.0% 0.2% 

4-5 履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成でき

た 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

48.4% 

33.7% 

11.5% 

4.7% 
1.0% 0.7% 

4-6 卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-7　ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 56
あてはまる 138
ややあてはまる 123
余りあてはまらない 64
あてはまらない 19
未回答 1

4-8　図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 88
あてはまる 145
ややあてはまる 132
余りあてはまらない 25
あてはまらない 10
未回答 1

4-9　海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 3
3回 7
2回 8
1回 46
0回 306
未回答 31

14.0% 

34.4% 
30.7% 

16.0% 

4.7% 0.2% 

4-7 ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

21.9% 

36.2% 

32.9% 

6.2% 2.5% 0.2% 

4-8 図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

0.7% 1.7% 2.0% 

11.5% 

76.3% 

7.7% 

4-9 海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 
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教養教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-10　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 59
よくあった 82
時々あった 164
余りなかった 51
全くなかった 44
未回答 1

4-11　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 52
よくあった 97
時々あった 156
余りなかった 72
全くなかった 21
未回答 3

4-12　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 75
よくあった 143
時々あった 123
余りなかった 45
全くなかった 11
未回答 4

14.7% 

20.4% 

40.9% 

12.7% 

11.0% 

0.2% 

4-10 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

13% 

24% 

39% 

18% 

5% 1% 

4-11 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

18.7% 

35.7% 
30.7% 

11.2% 

2.7% 1.0% 

4-12 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-13　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 44
よくあった 80
時々あった 162
余りなかった 88
全くなかった 26
未回答 1

4-14　小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 113
よくあった 191
時々あった 84
余りなかった 7
全くなかった 3
未回答 3

4-15　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 44
よくあった 101
時々あった 159
余りなかった 85
全くなかった 9
未回答 3

11.0% 

20.0% 

40.4% 

21.9% 

6.5% 0.2% 

4-13 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

28.2% 

47.6% 

20.9% 

1.7% 
0.7% 0.7% 

4-14 小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

11.0% 

25.2% 

39.7% 

21.2% 

2.2% 0.7% 

4-15 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-16　総合的に判断して教養教育の従業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 43
満足している 172
やや満足している 120
余り満足していない 54
満足していない 10
未回答 2

専門教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-17　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 51
よくあった 83
時々あった 133
余りなかった 102
全くなかった 31
未回答 1

4-18　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 99
よくあった 149
時々あった 113
余りなかった 34
全くなかった 5
未回答 1

10.7% 

42.9% 29.9% 

13.5% 

2.5% 0.5% 

4-16 総合的に判断して教養教育の従業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

12.7% 

20.7% 

33.2% 

25.4% 

7.7% 0.2% 

4-17 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

24.7% 

37.2% 

28.2% 

8.5% 
1.2% 0.2% 

4-18 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-19　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 116
よくあった 147
時々あった 116
余りなかった 17
全くなかった 4
未回答 1

4-20　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 70
よくあった 113
時々あった 159
余りなかった 51
全くなかった 7
未回答 1

4-21小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 114
よくあった 172
時々あった 90
余りなかった 14
全くなかった 10
未回答 1

28.9% 

36.7% 

28.9% 

4.2% 
1.0% 

0.2% 

4-19 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

17.5% 

28.2% 
39.7% 

12.7% 

1.7% 0.2% 

4-20 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

28.4% 

42.9% 

22.4% 

3.5% 

2.5% 

0.2% 

4-21小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-22　外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 25
よくあった 41
時々あった 49
余りなかった 93
全くなかった 192
未回答 1

4-23　学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 40
よくあった 51
時々あった 106
余りなかった 105
全くなかった 97
未回答 2

4-24　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 84
よくあった 124
時々あった 127
余りなかった 55
全くなかった 10
未回答 1

6.2% 

10.2% 

12.2% 

23.2% 

47.9% 

0.2% 

4-22 外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

10.0% 

12.7% 

26.4% 26.2% 

24.2% 

0.5% 

4-23 学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

20.9% 

30.9% 
31.7% 

13.7% 

2.5% 0.2% 

4-24 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-25　卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 180
よくあった 118
時々あった 77
余りなかった 21
全くなかった 2
未回答 3

4-26　総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 136
満足している 179
やや満足している 74
余り満足していない 8
満足していない 3
未回答 1

問5　大学入学時と比較して、次の知識や能力はどの程度変化したと思うか
5-1　幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 68
向上した 170
やや向上した 134
余り向上しなかった 23
向上しなかった 4
未回答 2

44.9% 

29.4% 

19.2% 

5.2% 0.5% 0.7% 

4-25 卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

33.9% 

44.6% 

18.5% 

2.0% 0.7% 0.2% 

4-26 総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

17.0% 

42.4% 

33.4% 

5.7% 
1.0% 

0.5% 

5-1 幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-2　専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 128
向上した 197
やや向上した 69
余り向上しなかった 5
向上しなかった 1
未回答 1

5-3　課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 67
向上した 208
やや向上した 109
余り向上しなかった 13
向上しなかった 3
未回答 1

5-4　情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 96
向上した 206
やや向上した 87
余り向上しなかった 8
向上しなかった 3
未回答 1

31.9% 

49.1% 

17.2% 

1.2% 0.2% 
0.2% 

5-2 専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

16.7% 

51.9% 

27.2% 

3.2% 0.7% 0.2% 

5-3 課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

23.9% 

51.4% 

21.7% 

2.0% 0.7% 0.2% 

5-4 情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-5　論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 95
向上した 193
やや向上した 93
余り向上しなかった 15
向上しなかった 4
未回答 1

5-6　文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 78
向上した 175
やや向上した 105
余り向上しなかった 37
向上しなかった 4
未回答 2

5-7　外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 26
向上した 58
やや向上した 99
余り向上しなかった 146
向上しなかった 71
未回答 1

23.7% 

48.1% 

23.2% 

3.7% 1.0% 0.2% 

5-5 論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.5% 

43.6% 

26.2% 

9.2% 

1.0% 0.5% 

5-6 文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

6.5% 

14.5% 

24.7% 
36.4% 

17.7% 

0.2% 

5-7 外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-8　プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 45
向上した 132
やや向上した 156
余り向上しなかった 53
向上しなかった 14
未回答 1

5-9　コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 78
向上した 165
やや向上した 116
余り向上しなかった 33
向上しなかった 8
未回答 1

5-10　他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 88
向上した 180
やや向上した 111
余り向上しなかった 17
向上しなかった 4
未回答 1

11.2% 

32.9% 

38.9% 

13.2% 

3.5% 0.2% 

5-8 プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.5% 

41.1% 

28.9% 

8.2% 

2.0% 

0.2% 

5-9 コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

21.9% 

44.9% 

27.7% 

4.2% 1.0% 0.2% 

5-10 他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-11　平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 58
向上した 112
やや向上した 146
余り向上しなかった 68
向上しなかった 16
未回答 1

5-12　チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 64
向上した 153
やや向上した 132
余り向上しなかった 40
向上しなかった 11
未回答 1

5-13　リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 45
向上した 108
やや向上した 154
余り向上しなかった 68
向上しなかった 25
未回答 1

14.5% 

27.9% 

36.4% 

17.0% 

4.0% 0.2% 

5-11 平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

16.0% 

38.2% 
32.9% 

10.0% 
2.7% 0.2% 

5-12 チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

11.2% 

26.9% 

38.4% 

17.0% 

6.2% 0.2% 

5-13 リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-14　主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 74
向上した 177
やや向上した 118
余り向上しなかった 26
向上しなかった 5
未回答 1

5-15　教育実践・教育研究に携わる力
選択肢 回答

十分に向上した 78
向上した 186
やや向上した 103
余り向上しなかった 26
向上しなかった 7
未回答 1

問9　進路を決める際に、各項目はどの程度効果があったか
9-1　学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 117
効果があった 146
やや効果があった 84
余り効果がなかった 42
効果がなかった 9
未回答 3

18.5% 

44.1% 

29.4% 

6.5% 

1.2% 
0.2% 

5-14 主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

29.2% 

36.4% 

20.9% 

10.5% 

2.2% 

0.7% 

9-1 学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

19.5% 

46.4% 

25.7% 

6.5% 
1.7% 0.2% 

5-15 教育実践・教育研究に携わる力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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9-2　学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 119
効果があった 143
やや効果があった 93
余り効果がなかった 36
効果がなかった 8
未回答 2

9-3　指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 126
効果があった 128
やや効果があった 96
余り効果がなかった 36
効果がなかった 13
未回答 2

9-4　就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等)
選択肢 回答

十分に効果があった 54
効果があった 108
やや効果があった 122
余り効果がなかった 70
効果がなかった 45
未回答 2

9-5　キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 30
効果があった 81
やや効果があった 112
余り効果がなかった 82
効果がなかった 93
未回答 3

29.7% 

35.7% 

23.2% 

9.0% 

2.0% 0.5% 

9-2 学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

31.4% 

31.9% 

23.9% 

9.0% 

3.2% 
0.5% 

9-3 指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

13.5% 

26.9% 

30.4% 

17.5% 

11.2% 

0.5% 

9-4 就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等) 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

7.5% 

20.2% 

27.9% 

20.4% 

23.2% 

0.7% 

9-5 キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

69



問11　卒業までの在学期間を振り返って
11-1　広島大学で学修できて良かったと思うか

選択肢 回答
大変良かった 214
良かった 138
やや良かった 41
余り良くなかった 4
良くなかった 2
未回答 2

53.4% 34.4% 

10.2% 1.0% 0.5% 0.5% 

11-1 広島大学で学修できて良かったと思うか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 
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設問1 ： あなたの主専攻プログラム名をお答えください
選択肢 回答

公共政策プログムラム 36
ビジネス法務プログラム 8
法政総合プログラム（夜間） 13
未回答 0

設問2 ： 本学の法学部への進学は第一志望でしたか（夜間以外）
選択肢 回答

はい 31
いいえ 13
未回答 0

設問4 ： 卒業後の進路について（夜間以外）
選択肢 回答

大学院進学 3
教育職 0
技術職 1
事務職 38
研究・学術職 0
その他 2
未回答 0

 【学生生活について】
設問6 ：  所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 10
満足できた 22
やや満足できた 14
余り満足できなかった 9
満足できなかった 2
利用なし 0
未回答 0

63.2% 
14.0% 

22.8% 

設問1 ： あなたの主専攻プログラム名をお答えください 

公共政策プログムラム 

ビジネス法務プログラム 

法政総合プログラム（夜間） 

未回答 

70.5% 

29.5% 

設問2 ： 本学の法学部への進学は第一志望でしたか（夜間以外） 

はい 

いいえ 

未回答 

6.8% 
2.3% 

86.4% 

4.5% 

設問4 ： 卒業後の進路について（夜間以外） 

大学院進学 

教育職 

技術職 

事務職 

研究・学術職 

その他 

未回答 

17.5% 

38.6% 
24.6% 

15.8% 

3.5% 

設問6 ：  所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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設問7 ：  学生プラザの学生支援部門での対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 10
満足できた 15
やや満足できた 12
余り満足できなかった 2
満足できなかった 3
利用なし 14
未回答 1

設問8 ：  保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 6
満足できた 24
やや満足できた 9
余り満足できなかった 3
満足できなかった 0
利用なし 14
未回答 1

設問9 ：  図書館での対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 10
満足できた 31
やや満足できた 8
余り満足できなかった 2
満足できなかった 2
利用なし 4
未回答 0

設問10 ：  福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 6
満足できた 18
やや満足できた 21
余り満足できなかった 8
満足できなかった 4
利用なし 0
未回答 0

17.5% 

26.3% 

21.1% 3.5% 

5.3% 

24.6% 

1.8% 

設問7 ：  学生プラザの学生支援部門での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

10.5% 

42.1% 

15.8% 

5.3% 

24.6% 

1.8% 

設問8 ：  保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

17.5% 

54.4% 

14.0% 

3.5% 

3.5% 7.0% 

設問9 ：  図書館での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

10.5% 

31.6% 

36.8% 

14.0% 

7.0% 

設問10 ：  福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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設問11 ：  課外活動施設（グラウンドや体育館，テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 4
満足できた 11
やや満足できた 13
余り満足できなかった 2
満足できなかった 0
利用なし 26
未回答 1

設問12 ：  学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 6
満足できた 19
やや満足できた 14
余り満足できなかった 5
満足できなかった 2
利用なし 10
未回答 1

設問13 ：  サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 22
満足できた 8
やや満足できた 9
余り満足できなかった 2
満足できなかった 2
利用なし 13
未回答 1

設問14 ：  大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 7
満足できた 1
やや満足できた 6
余り満足できなかった 3
満足できなかった 2
利用なし 37
未回答 1

7.0% 

19.3% 

22.8% 

3.5% 

45.6% 

1.8% 

設問11 ：  課外活動施設（グラウンドや体育館，テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

10.5% 

33.3% 

24.6% 

8.8% 

3.5% 
17.5% 

1.8% 

設問12 ：  学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

38.6% 

14.0% 
15.8% 

3.5% 

3.5% 

22.8% 

1.8% 

設問13 ：  サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

12.3% 
1.8% 

10.5% 

5.3% 

3.5% 
64.9% 

1.8% 

設問14 ：  大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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設問15 ：  在学中の経済的状況についてお尋ねします（複数回答可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 15
大学から授業料免除 4
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 2
その他の経済的支援（家族以外） 0
何も受けていない 39
未回答 2

【主専攻プログラムについて】
設問18 ：  主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 10
あてはまる 12
ややあてはまる 11
余りあてはまらない 12
あてはまらない 10
未回答 2

設問19 ：  学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 9
あてはまる 21
ややあてはまる 13
余りあてはまらない 9
あてはまらない 5
未回答 0

設問20 ：  各科目の関係を理解して，授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 5
あてはまる 24
ややあてはまる 16
余りあてはまらない 9
あてはまらない 2
未回答 1

24.2% 

6.5% 

3.2% 

62.9% 

3.2% 

設問15 ：  在学中の経済的状況についてお尋ねします（複数回答可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 

17.5% 

21.1% 

19.3% 

21.1% 

17.5% 

3.5% 

設問18 ：  主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

15.8% 

36.8% 22.8% 

15.8% 

8.8% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

8.8% 

42.1% 
28.1% 

15.8% 

3.5% 1.8% 

設問20 ：  各科目の関係を理解して，授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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設問21 ：  専門分野を学ぶにあたり教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 7
あてはまる 15
ややあてはまる 16
余りあてはまらない 12
あてはまらない 6
未回答 1

設問22 ：  履修した授業によって，主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 6
あてはまる 23
ややあてはまる 14
余りあてはまらない 11
あてはまらない 2
未回答 1

設問23 ：  卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 9
あてはまる 17
ややあてはまる 12
余りあてはまらない 4
あてはまらない 13
未回答 2

設問24 ：  ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 6
あてはまる 13
ややあてはまる 18
余りあてはまらない 13
あてはまらない 6
未回答 1

12.3% 

26.3% 

28.1% 

21.1% 

10.5% 
1.8% 

設問21 ：  専門分野を学ぶにあたり教養教育科目での学びが役に立っ

た 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

10.5% 

40.4% 
24.6% 

19.3% 

3.5% 1.8% 

設問22 ：  履修した授業によって，主専攻プログラムの到達目標を達成できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

15.8% 

29.8% 

21.1% 

7.0% 

22.8% 

3.5% 

設問23 ：  卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

10.5% 

22.8% 

31.6% 

22.8% 

10.5% 
1.8% 

設問24 ：  ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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設問25 ：  図書や学術雑誌，AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 7
あてはまる 25
ややあてはまる 20
余りあてはまらない 4
あてはまらない 0
未回答 1

設問26 ：  海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 0
3回 2
2回 2
1回 3
0回 49
未回答 1

【教養教育について】
設問27 ：  WebCT、 Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 6
よくあった 18
時々あった 22
余りなかった 9
全くなかった 1
未回答 1

設問28 ：  学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 2
よくあった 5
時々あった 21
余りなかった 23
全くなかった 6
未回答 0

12.3% 

43.9% 

35.1% 

7.0% 1.8% 

設問25 ：  図書や学術雑誌，AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

3.5% 3.5% 
5.3% 

86.0% 

1.8% 

設問26 ：  海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

10.5% 

31.6% 

38.6% 

15.8% 

1.8% 1.8% 

設問27 ：  WebCT、 Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

3.5% 
8.8% 

36.8% 40.4% 

10.5% 

設問28 ：  学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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設問29 ：  文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 4
よくあった 9
時々あった 27
余りなかった 13
全くなかった 4
未回答 0

設問30 ：  プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 6
時々あった 26
余りなかった 17
全くなかった 8
未回答 0

設問31 ：  小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 8
よくあった 25
時々あった 20
余りなかった 3
全くなかった 1
未回答 0

設問32 ：  授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 2
よくあった 11
時々あった 28
余りなかった 15
全くなかった 1
未回答 0

7.0% 

15.8% 

47.4% 

22.8% 

7.0% 

設問29 ：  文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

10.5% 

45.6% 
29.8% 

14.0% 

設問30 ：  プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

14.0% 

43.9% 

35.1% 

5.3% 1.8% 

設問31 ：  小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

3.5% 

19.3% 

49.1% 

26.3% 

1.8% 

設問32 ：  授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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設問33 ：  総合的に判断して教養教育の授業に満足していますか
選択肢 回答

大変満足している 8
満足している 24
やや満足している 23
余り満足していない 1
満足していない 1
未回答 0

【専門教育について】
設問34 ：  WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 4
よくあった 12
時々あった 26
余りなかった 13
全くなかった 1
未回答 1

設問35 ：  学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 8
よくあった 15
時々あった 19
余りなかった 14
全くなかった 1
未回答 0

設問36 ：  文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 15
よくあった 20
時々あった 17
余りなかった 5
全くなかった 0
未回答 0

14.0% 

42.1% 

40.4% 

1.8% 1.8% 

設問33 ：  総合的に判断して教養教育の授業に満足していますか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

7.0% 

21.1% 

45.6% 

22.8% 

1.8% 1.8% 

設問34 ：  WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

14.0% 

26.3% 

33.3% 

24.6% 

1.8% 

設問35 ：  学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

26.3% 

35.1% 

29.8% 

8.8% 

設問36 ：  文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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設問37 ：  プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 3
よくあった 14
時々あった 27
余りなかった 11
全くなかった 2
未回答 0

設問38 ：  小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 2
よくあった 25
時々あった 24
余りなかった 6
全くなかった 0
未回答 0

設問39 ：  外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 4
時々あった 4
余りなかった 9
全くなかった 40
未回答 0

設問40 ：  学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 4
時々あった 9
余りなかった 19
全くなかった 24
未回答 1

5.3% 

24.6% 

47.4% 

19.3% 

3.5% 

設問37 ：  プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

3.5% 

43.9% 

42.1% 

10.5% 

設問38 ：  小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

7.0% 
7.0% 

15.8% 

70.2% 

設問39 ：  外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

7.0% 

15.8% 

33.3% 

42.1% 

1.8% 

設問40 ：  学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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設問41 ：  授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 10
よくあった 19
時々あった 20
余りなかった 8
全くなかった 0
未回答 0

設問42 ：  卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 4
よくあった 7
時々あった 9
余りなかった 8
全くなかった 27
未回答 2

設問43 ：  総合的に判断して専門教育の授業に満足していますか
選択肢 回答

大変満足している 9
満足している 36
やや満足している 11
余り満足していない 1
満足していない 0
未回答 0

 【入学時との比較】
設問44 ：  幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 7
向上した 23
やや向上した 24
余り向上しなかった 2
向上しなかった 0
未回答 1

17.5% 

33.3% 35.1% 

14.0% 

設問41 ：  授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

7.0% 

12.3% 

15.8% 

14.0% 

47.4% 

3.5% 

設問42 ：  卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

15.8% 

63.2% 

19.3% 

1.8% 

設問43 ：  総合的に判断して専門教育の授業に満足していますか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

12.3% 

40.4% 

42.1% 

3.5% 

1.8% 設問44 ：  幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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設問45 ：  専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 15
向上した 31
やや向上した 10
余り向上しなかった 1
向上しなかった 0
未回答 0

設問46 ：  課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 11
向上した 26
やや向上した 18
余り向上しなかった 2
向上しなかった 0
未回答 0

設問47 ：  情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 14
向上した 24
やや向上した 17
余り向上しなかった 2
向上しなかった 0
未回答 0

設問48 ：  論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 11
向上した 28
やや向上した 16
余り向上しなかった 2
向上しなかった 0
未回答 0

26.3% 

54.4% 

17.5% 

1.8% 

設問45 ：  専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.3% 

45.6% 

31.6% 

3.5% 

設問46 ：  課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

24.6% 

42.1% 

29.8% 

3.5% 

設問47 ：  情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.3% 

49.1% 

28.1% 

3.5% 

設問48 ：  論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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設問49 ：  文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 12
向上した 21
やや向上した 21
余り向上しなかった 3
向上しなかった 0
未回答 0

設問50 ：  外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 4
向上した 9
やや向上した 14
余り向上しなかった 19
向上しなかった 10
未回答 1

設問51 ：  プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 7
向上した 11
やや向上した 25
余り向上しなかった 12
向上しなかった 2
未回答 0

設問52 ：  コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 7
向上した 9
やや向上した 25
余り向上しなかった 15
向上しなかった 1
未回答 0

21.1% 

36.8% 

36.8% 

5.3% 

設問49 ：  文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

7.0% 

15.8% 

24.6% 33.3% 

17.5% 

1.8% 

設問50 ：  外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

12.3% 

19.3% 

43.9% 

21.1% 

3.5% 

設問51 ：  プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

12.3% 

15.8% 

43.9% 

26.3% 

1.8% 

設問52 ：  コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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設問53 ：  他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 13
向上した 16
やや向上した 21
余り向上しなかった 7
向上しなかった 0
未回答 0

設問54 ：  平和や地球環境，異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 8
向上した 14
やや向上した 24
余り向上しなかった 10
向上しなかった 0
未回答 1

設問55 ：  チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 14
向上した 10
やや向上した 23
余り向上しなかった 7
向上しなかった 2
未回答 1

設問56 ：  リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 9
向上した 9
やや向上した 18
余り向上しなかった 17
向上しなかった 2
未回答 2

22.8% 

28.1% 
36.8% 

12.3% 

設問53 ：  他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

14.0% 

24.6% 

42.1% 

17.5% 

1.8% 

設問54 ：  平和や地球環境，異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

24.6% 

17.5% 
40.4% 

12.3% 

3.5% 1.8% 

設問55 ：  チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15.8% 

15.8% 

31.6% 

29.8% 

3.5% 3.5% 

設問56 ：  リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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設問57 ：  主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 8
向上した 17
やや向上した 22
余り向上しなかった 7
向上しなかった 0
未回答 3

【進路について】（夜間以外）
設問61 ： 在学時に学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 12
効果があった 15
やや効果があった 6
余り効果がなかった 9
効果がなかった 1
未回答 1

設問62 ： 在学時に学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 12
効果があった 15
やや効果があった 7
余り効果がなかった 8
効果がなかった 1
未回答 1

設問63 ： 指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 12
効果があった 11
やや効果があった 11
余り効果がなかった 5
効果がなかった 5
未回答 0

14.0% 

29.8% 

38.6% 

12.3% 

5.3% 

設問57 ：  主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

27.3% 

34.1% 

13.6% 

20.5% 

2.3% 2.3% 

設問61 ： 在学時に学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

27.3% 

34.1% 

15.9% 

18.2% 

2.3% 2.3% 

設問62 ： 在学時に学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

27.3% 

25.0% 
25.0% 

11.4% 

11.4% 

設問63 ： 指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 
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設問64 ： 就職指導教員又は各学部における支援（キャリアガイダンス，教職ガイダンス等）
選択肢 回答

十分に効果があった 5
効果があった 12
やや効果があった 11
余り効果がなかった 8
効果がなかった 7
未回答 1

設問65 ： キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 5
効果があった 10
やや効果があった 9
余り効果がなかった 8
効果がなかった 12
未回答 0

設問67 ： 広島大学で学修できて良かったと思いますか
選択肢 回答

大変良かった 14
良かった 28
やや良かった 1
余り良くなかった 1
良くなかった 0
未回答 0

設問69 ： 在学中使用していた自転車について、卒業後の利用・処分方法は決まっていますか？
選択肢 回答

はい 32
いいえ 12
未回答 0

11.4% 

27.3% 

25.0% 

18.2% 

15.9% 

2.3% 

設問64 ： 就職指導教員又は各学部における支援（キャリアガイダンス，教職ガイダンス等） 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

11.4% 

22.7% 

20.5% 

18.2% 

27.3% 

設問65 ： キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

31.8% 

63.6% 

2.3% 

設問67 ： 広島大学で学修できて良かったと思いますか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 

設問69 ： 在学中使用していた自転車について、卒業後の利用・処分

方法は決まっていますか？ 

はい 

いいえ 

未回答 
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主専攻プログラム名
選択肢 回答

現代経済プログラム 149
経済・経営統合プログラム 12
未回答 7

問1:本学の経済学部への進学は第一志望だったか。
選択肢 回答

はい 114
いいえ 53
未回答 1

問2：卒業後の進路について。
選択肢 回答

大学院進学 1
教育職 0
技術職 7
事務職 92
研究・学術職 0
その他 65
未回答 3

問3：在学中の学生生活に関する満足度について。
3-1　所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 76
満足できた 62
やや満足できた 20
余り満足できなかった 6
満足できなかった 4
利用なし 0
未回答 0

88.7% 

7.1% 
4.2% 

主専攻プログラム名 

現代経済プログラム 

経済・経営統合プログラ

ム 

未回答 

67.9% 

31.5% 

0.6% 

問1:本学の経済学部への進学は第一志望だったか。 

はい 

いいえ 

未回答 

0.6% 4.2% 

54.8% 

38.7% 

1.8% 

問2：卒業後の進路について。 

大学院進学 

教育職 

技術職 

事務職 

研究・学術職 

その他 

未回答 

45.2% 

36.9% 

11.9% 

3.6% 2.4% 

3-1 所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-2　学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 50
満足できた 62
やや満足できた 25
余り満足できなかった 3
満足できなかった 1
利用なし 27
未回答 0

3-3　保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 37
満足できた 57
やや満足できた 31
余り満足できなかった 7
満足できなかった 1
利用なし 35
未回答 0

3-4　図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 61
満足できた 65
やや満足できた 32
余り満足できなかった 6
満足できなかった 2
利用なし 2
未回答 0

3-5　福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 58
満足できた 59
やや満足できた 34
余り満足できなかった 15
満足できなかった 2
利用なし 0
未回答 0

29.8% 

36.9% 

14.9% 

1.8% 

0.6% 
16.1% 

3-2 学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

22.0% 

33.9% 
18.5% 

4.2% 
0.6% 

20.8% 

3-3 保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

36.3% 

38.7% 

19.0% 

3.6% 

1.2% 

1.2% 

3-4 図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

34.5% 

35.1% 

20.2% 

8.9% 

1.2% 

3-5 福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-6　課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 44
満足できた 35
やや満足できた 38
余り満足できなかった 7
満足できなかった 2
利用なし 42
未回答 0

3-7　学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 31
満足できた 45
やや満足できた 57
余り満足できなかった 13
満足できなかった 3
利用なし 19
未回答 0

3-8　サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 55
満足できた 50
やや満足できた 25
余り満足できなかった 9
満足できなかった 1
利用なし 28
未回答 0

3-9　大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 34
満足できた 24
やや満足できた 26
余り満足できなかった 20
満足できなかった 2
利用なし 60
未回答 2

26.2% 

20.8% 
22.6% 

4.2% 
1.2% 

25.0% 

3-6 課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

18.5% 

26.8% 
33.9% 

7.7% 

1.8% 
11.3% 

3-7 学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

32.7% 

29.8% 

14.9% 

5.4% 

0.6% 16.7% 

3-8 サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

20.2% 

14.3% 

15.5% 11.9% 
1.2% 

35.7% 

3-9 大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-10　在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 81
大学から授業料免除 3
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 6
その他の経済的支援（家族以外） 11
何も受けていない 70
未回答 8

問4　主専攻プログムラで受けた教育について
4-1　主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 66
あてはまる 50
ややあてはまる 24
余りあてはまらない 18
あてはまらない 8
未回答 2

4-2　学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 42
あてはまる 61
ややあてはまる 42
余りあてはまらない 16
あてはまらない 6
未回答 1

4-3　各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 35
あてはまる 63
ややあてはまる 52
余りあてはまらない 17
あてはまらない 1
未回答 0

45.3% 

1.7% 3.4% 6.1% 

39.1% 

4.5% 

3-10 在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 

39.3% 

29.8% 

14.3% 

10.7% 

4.8% 1.2% 

4-1 主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

25.0% 

36.3% 

25.0% 

9.5% 

3.6% 0.6% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

20.8% 

37.5% 

31.0% 

10.1% 
0.6% 

4-3 各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-4　専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 36
あてはまる 51
ややあてはまる 44
余りあてはまらない 31
あてはまらない 6
未回答 0

4-5　履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 55
あてはまる 58
ややあてはまる 41
余りあてはまらない 12
あてはまらない 2
未回答 0

4-6　卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 61
あてはまる 53
ややあてはまる 33
余りあてはまらない 18
あてはまらない 3
未回答 0

4-7　ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 42
あてはまる 51
ややあてはまる 48
余りあてはまらない 20
あてはまらない 7
未回答 0

21.4% 

30.4% 26.2% 

18.5% 

3.6% 

4-4 専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

32.7% 

34.5% 

24.4% 

7.1% 1.2% 

4-5 履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成でき

た 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

36.3% 

31.5% 

19.6% 

10.7% 1.8% 

4-6 卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

25.0% 

30.4% 

28.6% 

11.9% 

4.2% 

4-7 ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-8　図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 46
あてはまる 66
ややあてはまる 42
余りあてはまらない 11
あてはまらない 3
未回答 0

4-9　海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 10
3回 8
2回 8
1回 13
0回 129
未回答 0

教養教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-10　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 35
よくあった 40
時々あった 63
余りなかった 22
全くなかった 7
未回答 1

4-11　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 31
よくあった 33
時々あった 58
余りなかった 35
全くなかった 11
未回答 0

27.4% 

39.3% 

25.0% 

6.5% 1.8% 

4-8 図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

6.0% 4.8% 

4.8% 

7.7% 

76.8% 

4-9 海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

20.8% 

23.8% 
37.5% 

13.1% 

4.2% 0.6% 

4-10 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

18.5% 

19.6% 

34.5% 

20.8% 

6.5% 

4-11 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-12　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 35
よくあった 52
時々あった 59
余りなかった 14
全くなかった 7
未回答 1

4-13　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 27
よくあった 27
時々あった 59
余りなかった 40
全くなかった 14
未回答 1

4-14　小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 59
よくあった 69
時々あった 32
余りなかった 5
全くなかった 3
未回答 0

4-15　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 30
よくあった 46
時々あった 59
余りなかった 28
全くなかった 4
未回答 1

20.8% 

31.0% 
35.1% 

8.3% 

4.2% 
0.6% 

4-12 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

16.1% 

16.1% 

35.1% 

23.8% 

8.3% 0.6% 

4-13 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

35.1% 

41.1% 

19.0% 

3.0% 1.8% 

4-14 小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

17.9% 

27.4% 
35.1% 

16.7% 

2.4% 0.6% 

4-15 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-16　総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 33
満足している 72
やや満足している 52
余り満足していない 10
満足していない 1
未回答 0

専門教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-17　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 26
よくあった 40
時々あった 61
余りなかった 31
全くなかった 9
未回答 1

4-18　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 27
よくあった 37
時々あった 56
余りなかった 38
全くなかった 10
未回答 0

4-19　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 30
よくあった 56
時々あった 58
余りなかった 19
全くなかった 5
未回答 0

19.6% 

42.9% 

31.0% 

6.0% 0.6% 

4-16 総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

15.5% 

23.8% 

36.3% 

18.5% 

5.4% 0.6% 

4-17 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

16.1% 

22.0% 

33.3% 

22.6% 

6.0% 

4-18 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

17.9% 

33.3% 34.5% 

11.3% 

3.0% 

4-19 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-20　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 24
よくあった 27
時々あった 53
余りなかった 46
全くなかった 18
未回答 0

4-21小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 47
よくあった 61
時々あった 46
余りなかった 10
全くなかった 4
未回答 0

4-22　外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 11
よくあった 16
時々あった 25
余りなかった 37
全くなかった 79
未回答 0

4-23　学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 10
よくあった 12
時々あった 16
余りなかった 32
全くなかった 98
未回答 0

14.3% 

16.1% 

31.5% 

27.4% 

10.7% 

4-20 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

28.0% 

36.3% 

27.4% 

6.0% 2.4% 

4-21小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

6.5% 

9.5% 

14.9% 

22.0% 

47.0% 

4-22 外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

6.0% 
7.1% 

9.5% 

19.0% 58.3% 

4-23 学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-24　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 27
よくあった 39
時々あった 67
余りなかった 27
全くなかった 7
未回答 1

4-25　卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 44
よくあった 33
時々あった 43
余りなかった 24
全くなかった 24
未回答 0

4-26　受講した演習・卒業論文指導に満足していますか。
選択肢 回答

大変満足している 70
満足している 59
やや満足している 30
余り満足していない 8
満足していない 1
未回答 0

4-27　総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 70
満足している 59
やや満足している 30
余り満足していない 8
満足していない 1
未回答 0

16.1% 

23.2% 

39.9% 

16.1% 

4.2% 0.6% 

4-24 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

26.2% 

19.6% 
25.6% 

14.3% 

14.3% 

4-25 卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

41.7% 

35.1% 

17.9% 

4.8% 0.6% 

4-26 受講した演習・卒業論文指導に満足していますか。 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

41.7% 

35.1% 

17.9% 

4.8% 0.6% 

4-27 総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 
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問5　大学入学時と比較して、次の知識や能力はどの程度変化したと思うか
5-1　幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 54
向上した 69
やや向上した 39
余り向上しなかった 6
向上しなかった 0
未回答 0

5-2　専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 52
向上した 73
やや向上した 35
余り向上しなかった 6
向上しなかった 2
未回答 0

5-3　課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 43
向上した 70
やや向上した 48
余り向上しなかった 6
向上しなかった 0
未回答 1

5-4　情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 58
向上した 73
やや向上した 32
余り向上しなかった 5
向上しなかった 0
未回答 0

32.1% 

41.1% 

23.2% 

3.6% 

5-1 幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

31.0% 

43.5% 

20.8% 

3.6% 1.2% 

5-2 専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

25.6% 

41.7% 

28.6% 

3.6% 0.6% 

5-3 課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

34.5% 

43.5% 

19.0% 

3.0% 

5-4 情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-5　論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 45
向上した 76
やや向上した 38
余り向上しなかった 9
向上しなかった 0
未回答 0

5-6　文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 41
向上した 58
やや向上した 50
余り向上しなかった 18
向上しなかった 1
未回答 0

5-7　外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 26
向上した 24
やや向上した 47
余り向上しなかった 56
向上しなかった 15
未回答 0

5-8　プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 33
向上した 42
やや向上した 53
余り向上しなかった 29
向上しなかった 9
未回答 2

26.8% 

45.2% 

22.6% 

5.4% 

5-5 論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

24.4% 

34.5% 

29.8% 

10.7% 
0.6% 

5-6 文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15.5% 

14.3% 

28.0% 

33.3% 

8.9% 

5-7 外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.6% 

25.0% 
31.5% 

17.3% 

5.4% 1.2% 

5-8 プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-9　コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 47
向上した 59
やや向上した 50
余り向上しなかった 12
向上しなかった 0
未回答 0

5-10　他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 56
向上した 57
やや向上した 45
余り向上しなかった 6
向上しなかった 4
未回答 0

5-11　平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 42
向上した 48
やや向上した 46
余り向上しなかった 27
向上しなかった 4
未回答 1

5-12　チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 51
向上した 46
やや向上した 50
余り向上しなかった 19
向上しなかった 2
未回答 0

28.0% 

35.1% 

29.8% 

7.1% 

5-9 コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

33.3% 

33.9% 

26.8% 

3.6% 2.4% 

5-10 他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

25.0% 

28.6% 
27.4% 

16.1% 

2.4% 0.6% 

5-11 平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

30.4% 

27.4% 

29.8% 

11.3% 

1.2% 

5-12 チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-13　リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 38
向上した 36
やや向上した 58
余り向上しなかった 30
向上しなかった 6
未回答 0

5-14　主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 47
向上した 60
やや向上した 44
余り向上しなかった 15
向上しなかった 2
未回答 0

問9　進路を決める際に、各項目はどの程度効果があったか
9-1　学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 31
効果があった 58
やや効果があった 36
余り効果がなかった 28
効果がなかった 11
未回答 4

9-2　学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 34
効果があった 57
やや効果があった 36
余り効果がなかった 27
効果がなかった 11
未回答 3

22.6% 

21.4% 
34.5% 

17.9% 

3.6% 

5-13 リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

28.0% 

35.7% 

26.2% 

8.9% 

1.2% 

5-14 主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

18.5% 

34.5% 21.4% 

16.7% 

6.5% 2.4% 

9-1 学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

20.2% 

33.9% 21.4% 

16.1% 

6.5% 1.8% 

9-2 学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 
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9-3　指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 35
効果があった 38
やや効果があった 45
余り効果がなかった 30
効果がなかった 16
未回答 4

9-4　就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等)
選択肢 回答

十分に効果があった 26
効果があった 32
やや効果があった 47
余り効果がなかった 35
効果がなかった 25
未回答 3

9-5　キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 30
効果があった 26
やや効果があった 39
余り効果がなかった 38
効果がなかった 32
未回答 3

問11　卒業までの在学期間を振り返って
11-1　広島大学で学修できて良かったと思うか

選択肢 回答
大変良かった 86
良かった 54
やや良かった 18
余り良くなかった 2
良くなかった 2
未回答 6

20.8% 

22.6% 

26.8% 

17.9% 

9.5% 

2.4% 

9-3 指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

15.5% 

19.0% 

28.0% 

20.8% 

14.9% 

1.8% 

9-4 就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等) 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

17.9% 

15.5% 

23.2% 

22.6% 

19.0% 

1.8% 

9-5 キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

51.2% 
32.1% 

10.7% 

1.2% 1.2% 3.6% 

11-1 広島大学で学修できて良かったと思うか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 
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主専攻プログラム名
選択肢 回答

数学プログラム 45
物理学プログラム 61
化学プログラム 51
生物科学プログラム 29
地球惑星システム学プログラム 17
未回答 5

問1:本学の理学部への進学は第一志望だったか。
選択肢 回答

はい 135
いいえ 72
未回答 1

問2：卒業後の進路について。
選択肢 回答

大学院進学 148
教育職 19
技術職 14
事務職 6
研究・学術職 0
その他 20
未回答 1

問3：在学中の学生生活に関する満足度について。
3-1　所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 42
満足できた 82
やや満足できた 52
余り満足できなかった 17
満足できなかった 8
利用なし 6
未回答 1

21.6% 

29.3% 24.5% 

13.9% 

8.2% 
2.4% 

主専攻プログラム名 

数学プログラム 

物理学プログラム 

化学プログラム 

生物科学プログラム 

地球惑星システム学プログラム 

未回答 

64.9% 

34.6% 

0.5% 

問1:本学の理学部への進学は第一志望だったか。 

はい 

いいえ 

未回答 

71.2% 

9.1% 

6.7% 

2.9% 
9.6% 

0.5% 

問2：卒業後の進路について。 

大学院進学 

教育職 

技術職 

事務職 

研究・学術職 

その他 

未回答 

20.2% 

39.4% 

25.0% 

8.2% 

3.8% 2.9% 0.5% 

3-1 所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-2　学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 26
満足できた 61
やや満足できた 43
余り満足できなかった 14
満足できなかった 4
利用なし 59
未回答 1

3-3　保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 33
満足できた 69
やや満足できた 43
余り満足できなかった 7
満足できなかった 5
利用なし 50
未回答 1

3-4　図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 50
満足できた 102
やや満足できた 44
余り満足できなかった 8
満足できなかった 1
利用なし 2
未回答 1

3-5　福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 45
満足できた 78
やや満足できた 51
余り満足できなかった 19
満足できなかった 11
利用なし 3
未回答 1

12.5% 

29.3% 

20.7% 6.7% 

1.9% 

28.4% 

0.5% 

3-2 学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

15.9% 

33.2% 

20.7% 

3.4% 

2.4% 

24.0% 

0.5% 

3-3 保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

24.0% 

49.0% 

21.2% 

3.8% 

0.5% 
1.0% 

0.5% 

3-4 図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

21.6% 

37.5% 

24.5% 

9.1% 

5.3% 1.4% 0.5% 

3-5 福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-6　課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 30
満足できた 48
やや満足できた 63
余り満足できなかった 11
満足できなかった 6
利用なし 49
未回答 1

3-7　学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 24
満足できた 46
やや満足できた 60
余り満足できなかった 36
満足できなかった 11
利用なし 30
未回答 1

3-8　サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 43
満足できた 49
やや満足できた 37
余り満足できなかった 12
満足できなかった 9
利用なし 57
未回答 1

3-9　大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 24
満足できた 37
やや満足できた 30
余り満足できなかった 21
満足できなかった 9
利用なし 86
未回答 1

14.4% 

23.1% 

30.3% 

5.3% 

2.9% 

23.6% 

0.5% 

3-6 課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

11.5% 

22.1% 

28.8% 

17.3% 

5.3% 
14.4% 

0.5% 

3-7 学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

20.7% 

23.6% 

17.8% 5.8% 

4.3% 

27.4% 

0.5% 

3-8 サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

11.5% 

17.8% 

14.4% 

10.1% 4.3% 

41.3% 

0.5% 

3-9 大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-10　在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 106
大学から授業料免除 2
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 9
その他の経済的支援（家族以外） 31
何も受けていない 88
未回答 7

問4　主専攻プログムラで受けた教育について
4-1　主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 77
あてはまる 56
ややあてはまる 36
余りあてはまらない 25
あてはまらない 13
未回答 1

4-2　学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 43
あてはまる 89
ややあてはまる 55
余りあてはまらない 19
あてはまらない 0
未回答 2

4-3　各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 27
あてはまる 75
ややあてはまる 67
余りあてはまらない 31
あてはまらない 6
未回答 2

43.6% 

0.8% 3.7% 

12.8% 

36.2% 

2.9% 

3-10 在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 

37.0% 

26.9% 

17.3% 

12.0% 

6.3% 0.5% 

4-1 主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

20.7% 

42.8% 

26.4% 

9.1% 

1.0% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

13.0% 

36.1% 
32.2% 

14.9% 

2.9% 1.0% 

4-3 各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

104



4-4　専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 17
あてはまる 36
ややあてはまる 69
余りあてはまらない 60
あてはまらない 24
未回答 2

4-5　履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 37
あてはまる 92
ややあてはまる 59
余りあてはまらない 12
あてはまらない 6
未回答 2

4-6　卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 101
あてはまる 60
ややあてはまる 31
余りあてはまらない 9
あてはまらない 4
未回答 3

4-7　ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 33
あてはまる 68
ややあてはまる 77
余りあてはまらない 19
あてはまらない 9
未回答 2

8.2% 

17.3% 

33.2% 

28.8% 

11.5% 

1.0% 

4-4 専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

17.8% 

44.2% 

28.4% 

5.8% 
2.9% 1.0% 

4-5 履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成でき

た 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

48.6% 

28.8% 

14.9% 

4.3% 
1.9% 1.4% 

4-6 卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

15.9% 

32.7% 37.0% 

9.1% 

4.3% 1.0% 

4-7 ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-8　図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 41
あてはまる 71
ややあてはまる 70
余りあてはまらない 17
あてはまらない 7
未回答 2

4-9　海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 1
3回 7
2回 4
1回 11
0回 184
未回答 1

教養教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-10　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 33
よくあった 48
時々あった 86
余りなかった 32
全くなかった 8
未回答 1

4-11　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 29
よくあった 40
時々あった 83
余りなかった 43
全くなかった 11
未回答 2

19.7% 

34.1% 
33.7% 

8.2% 
3.4% 1.0% 

4-8 図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

0.5% 3.4% 
1.9% 

5.3% 

88.5% 

0.5% 

4-9 海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

15.9% 

23.1% 

41.3% 

15.4% 

3.8% 0.5% 

4-10 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

13.9% 

19.2% 

39.9% 

20.7% 

5.3% 1.0% 

4-11 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-12　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 45
よくあった 51
時々あった 65
余りなかった 36
全くなかった 9
未回答 2

4-13　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 23
よくあった 44
時々あった 76
余りなかった 45
全くなかった 18
未回答 2

4-14　小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 90
よくあった 80
時々あった 26
余りなかった 8
全くなかった 2
未回答 2

4-15　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 42
よくあった 70
時々あった 63
余りなかった 25
全くなかった 6
未回答 2

21.6% 

24.5% 
31.3% 

17.3% 

4.3% 1.0% 

4-12 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

11.1% 

21.2% 

36.5% 

21.6% 

8.7% 

1.0% 

4-13 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

43.3% 

38.5% 

12.5% 

3.8% 1.0% 1.0% 

4-14 小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

20.2% 

33.7% 
30.3% 

12.0% 

2.9% 1.0% 

4-15 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-16　総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 22
満足している 61
やや満足している 83
余り満足していない 31
満足していない 9
未回答 2

専門教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-17　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 18
よくあった 33
時々あった 73
余りなかった 54
全くなかった 29
未回答 1

4-18　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 56
よくあった 52
時々あった 63
余りなかった 29
全くなかった 7
未回答 1

4-19　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 85
よくあった 73
時々あった 38
余りなかった 9
全くなかった 2
未回答 1

10.6% 

29.3% 

39.9% 

14.9% 

4.3% 1.0% 

4-16 総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

8.7% 

15.9% 

35.1% 

26.0% 

13.9% 

0.5% 

4-17 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

26.9% 

25.0% 
30.3% 

13.9% 

3.4% 0.5% 

4-18 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

40.9% 

35.1% 

18.3% 

4.3% 
1.0% 0.5% 

4-19 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-20　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 44
よくあった 58
時々あった 72
余りなかった 22
全くなかった 11
未回答 1

4-21小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 115
よくあった 74
時々あった 15
余りなかった 1
全くなかった 2
未回答 1

4-22　外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 10
よくあった 18
時々あった 50
余りなかった 60
全くなかった 69
未回答 1

4-23　学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 11
よくあった 14
時々あった 28
余りなかった 45
全くなかった 109
未回答 1

21.2% 

27.9% 34.6% 

10.6% 

5.3% 0.5% 

4-20 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

55.3% 
35.6% 

7.2% 0.5% 1.0% 0.5% 

4-21小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

4.8% 
8.7% 

24.0% 

28.8% 

33.2% 

0.5% 

4-22 外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

5.3% 
6.7% 

13.5% 

21.6% 
52.4% 

0.5% 

4-23 学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-24　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 76
よくあった 77
時々あった 41
余りなかった 9
全くなかった 4
未回答 1

4-25　卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 71
よくあった 68
時々あった 47
余りなかった 15
全くなかった 4
未回答 3

4-26　総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 59
満足している 92
やや満足している 40
余り満足していない 13
満足していない 3
未回答 1

問5　大学入学時と比較して、次の知識や能力はどの程度変化したと思うか
5-1　幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 27
向上した 62
やや向上した 92
余り向上しなかった 22
向上しなかった 4
未回答 1

36.5% 

37.0% 

19.7% 

4.3% 
1.9% 0.5% 

4-24 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

34.1% 

32.7% 

22.6% 

7.2% 
1.9% 1.4% 

4-25 卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

28.4% 

44.2% 

19.2% 

6.3% 
1.4% 0.5% 

4-26 総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

13.0% 

29.8% 

44.2% 

10.6% 

1.9% 
0.5% 

5-1 幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-2　専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 81
向上した 93
やや向上した 25
余り向上しなかった 5
向上しなかった 3
未回答 1

5-3　課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 41
向上した 91
やや向上した 61
余り向上しなかった 12
向上しなかった 2
未回答 1

5-4　情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 55
向上した 94
やや向上した 50
余り向上しなかった 5
向上しなかった 3
未回答 1

5-5　論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 50
向上した 90
やや向上した 52
余り向上しなかった 13
向上しなかった 2
未回答 1

38.9% 

44.7% 

12.0% 

2.4% 

1.4% 

0.5% 

5-2 専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.7% 

43.8% 

29.3% 

5.8% 
1.0% 

0.5% 

5-3 課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

26.4% 

45.2% 

24.0% 

2.4% 

1.4% 

0.5% 

5-4 情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

24.0% 

43.3% 

25.0% 

6.3% 1.0% 0.5% 

5-5 論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-6　文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 26
向上した 70
やや向上した 68
余り向上しなかった 36
向上しなかった 7
未回答 1

5-7　外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 17
向上した 47
やや向上した 62
余り向上しなかった 62
向上しなかった 19
未回答 1

5-8　プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 25
向上した 80
やや向上した 68
余り向上しなかった 34
向上しなかった 0
未回答 1

5-9　コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 58
向上した 90
やや向上した 41
余り向上しなかった 15
向上しなかった 3
未回答 1

12.5% 

33.7% 

32.7% 

17.3% 

3.4% 0.5% 

5-6 文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

8.2% 

22.6% 

29.8% 

29.8% 

9.1% 

0.5% 

5-7 外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

12.0% 

38.5% 32.7% 

16.3% 

0.5% 

5-8 プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

27.9% 

43.3% 

19.7% 

7.2% 
1.4% 0.5% 

5-9 コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-10　他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 26
向上した 87
やや向上した 73
余り向上しなかった 14
向上しなかった 7
未回答 1

5-11　平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 14
向上した 44
やや向上した 75
余り向上しなかった 53
向上しなかった 20
未回答 2

5-12　チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 32
向上した 61
やや向上した 72
余り向上しなかった 32
向上しなかった 9
未回答 2

5-13　リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 17
向上した 46
やや向上した 68
余り向上しなかった 54
向上しなかった 21
未回答 2

12.5% 

41.8% 
35.1% 

6.7% 

3.4% 
0.5% 

5-10 他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

6.7% 

21.2% 

36.1% 

25.5% 

9.6% 

1.0% 

5-11 平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15.4% 

29.3% 
34.6% 

15.4% 

4.3% 1.0% 

5-12 チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

8.2% 

22.1% 

32.7% 

26.0% 

10.1% 

1.0% 5-13 リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-14　主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 44
向上した 71
やや向上した 66
余り向上しなかった 19
向上しなかった 7
未回答 1

問9　進路を決める際に、各項目はどの程度効果があったか
9-1　学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 64
効果があった 69
やや効果があった 37
余り効果がなかった 24
効果がなかった 12
未回答 2

9-2　学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 64
効果があった 68
やや効果があった 37
余り効果がなかった 25
効果がなかった 12
未回答 2

9-3　指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 59
効果があった 54
やや効果があった 46
余り効果がなかった 24
効果がなかった 20
未回答 5

21.2% 

34.1% 

31.7% 

9.1% 

3.4% 0.5% 

5-14 主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

30.8% 

33.2% 

17.8% 

11.5% 

5.8% 1.0% 

9-1 学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

30.8% 

32.7% 

17.8% 

12.0% 

5.8% 1.0% 

9-2 学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

28.4% 

26.0% 
22.1% 

11.5% 

9.6% 

2.4% 

9-3 指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 
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9-4　就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等)
選択肢 回答

十分に効果があった 14
効果があった 23
やや効果があった 50
余り効果がなかった 56
効果がなかった 59
未回答 6

9-5　キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 5
効果があった 11
やや効果があった 32
余り効果がなかった 59
効果がなかった 96
未回答 5

問11　卒業までの在学期間を振り返って
11-1　広島大学で学修できて良かったと思うか

選択肢 回答
大変良かった 79
良かった 77
やや良かった 39
余り良くなかった 6
良くなかった 3
未回答 4

6.7% 

11.1% 

24.0% 

26.9% 

28.4% 

2.9% 

9-4 就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等) 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

2.4% 5.3% 

15.4% 

28.4% 

46.2% 

2.4% 

9-5 キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

38.0% 

37.0% 

18.8% 

2.9% 
1.4% 1.9% 

11-1 広島大学で学修できて良かったと思うか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 
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主専攻プログラム名
選択肢 回答

医学プログラム 55
看護学プログラム 53
理学療法学プログラム 25
作業療法学プログラム 33
未回答 7

問1:医学部への進学は第一志望だったか。
選択肢 回答

はい 147
いいえ 26
未回答 0

問2：卒業後の進路について。
選択肢 回答

大学院進学 11
教育職 4
技術職 150
事務職 1
研究・学術職 0
その他 4
未回答 3

問3：在学中の学生生活に関する満足度について。
3-1　所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 46
満足できた 65
やや満足できた 51
余り満足できなかった 7
満足できなかった 4
利用なし 0
未回答 0

31.8% 

30.6% 

14.5% 

19.1% 

4.0% 

主専攻プログラム名 

医学プログラム 

看護学プログラム 

理学療法学プログラム 

作業療法学プログラム 

未回答 

85.0% 

15.0% 

問1:医学部への進学は第一志望だったか。 

はい 

いいえ 

未回答 

6.4% 2.3% 

86.7% 

0.6% 

2.3% 1.7% 

問2：卒業後の進路について。 

大学院進学 

教育職 

技術職 

事務職 

研究・学術職 

その他 

未回答 

26.6% 

37.6% 

29.5% 

4.0% 2.3% 

3-1 所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-2　学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 35
満足できた 52
やや満足できた 37
余り満足できなかった 10
満足できなかった 2
利用なし 37
未回答 0

3-3　保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 55
満足できた 79
やや満足できた 31
余り満足できなかった 4
満足できなかった 0
利用なし 4
未回答 0

3-4　図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 43
満足できた 75
やや満足できた 43
余り満足できなかった 10
満足できなかった 0
利用なし 2
未回答 0

3-5　福利厚生施設（食堂や売店等）の施設や設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 59
満足できた 68
やや満足できた 36
余り満足できなかった 9
満足できなかった 0
利用なし 1
未回答 0

20.2% 

30.1% 
21.4% 

5.8% 

1.2% 

21.4% 

3-2 学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

31.8% 

45.7% 

17.9% 

2.3% 2.3% 

3-3 保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

24.9% 

43.4% 

24.9% 

5.8% 1.2% 

3-4 図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

34.1% 

39.3% 

20.8% 

5.2% 0.6% 

3-5 福利厚生施設（食堂や売店等）の施設や設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-6　課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 28
満足できた 53
やや満足できた 45
余り満足できなかった 17
満足できなかった 8
利用なし 22
未回答 0

3-7　学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 34
満足できた 50
やや満足できた 65
余り満足できなかった 15
満足できなかった 5
利用なし 4
未回答 0

3-8　サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 48
満足できた 62
やや満足できた 48
余り満足できなかった 5
満足できなかった 0
利用なし 9
未回答 1

3-9　大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 28
満足できた 39
やや満足できた 37
余り満足できなかった 15
満足できなかった 8
利用なし 45
未回答 1

16.2% 

30.6% 

26.0% 

9.8% 

4.6% 12.7% 

3-6 課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

19.7% 

28.9% 37.6% 

8.7% 

2.9% 
2.3% 

3-7 学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

27.7% 

35.8% 

27.7% 

2.9% 
5.2% 0.6% 

3-8 サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

16.2% 

22.5% 

21.4% 8.7% 

4.6% 

26.0% 

0.6% 

3-9 大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-10　在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 84
大学から授業料免除 7
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 15
その他の経済的支援（家族以外） 7
何も受けていない 41
未回答 28

問4　主専攻プログムラで受けた教育について
4-1　主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 71
あてはまる 53
ややあてはまる 31
余りあてはまらない 8
あてはまらない 9
未回答 1

4-2　学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 52
あてはまる 71
ややあてはまる 34
余りあてはまらない 13
あてはまらない 2
未回答 1

4-3　各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 35
あてはまる 84
ややあてはまる 37
余りあてはまらない 12
あてはまらない 4
未回答 1

46.2% 

3.8% 

8.2% 
3.8% 

22.5% 

15.4% 

3-10 在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 

41.0% 

30.6% 

17.9% 

4.6% 
5.2% 0.6% 

4-1 主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

30.1% 

41.0% 

19.7% 

7.5% 
1.2% 0.6% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

20.2% 

48.6% 

21.4% 

6.9% 

2.3% 

0.6% 

4-3 各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-4　専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 38
あてはまる 59
ややあてはまる 46
余りあてはまらない 21
あてはまらない 8
未回答 1

4-5　履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 49
あてはまる 72
ややあてはまる 44
余りあてはまらない 6
あてはまらない 1
未回答 1

4-6　卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 62
あてはまる 52
ややあてはまる 14
余りあてはまらない 1
あてはまらない 2
未回答 42

4-7　ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 32
あてはまる 69
ややあてはまる 52
余りあてはまらない 15
あてはまらない 4
未回答 1

22.0% 

34.1% 

26.6% 

12.1% 

4.6% 0.6% 

4-4 専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

28.3% 

41.6% 

25.4% 

3.5% 0.6% 0.6% 

4-5 履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成でき

た 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

35.8% 

30.1% 

8.1% 0.6% 

1.2% 

24.3% 

4-6 卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

18.5% 

39.9% 

30.1% 

8.7% 

2.3% 
0.6% 

4-7 ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-8　図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 33
あてはまる 76
ややあてはまる 49
余りあてはまらない 7
あてはまらない 6
未回答 2

4-9　海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 7
3回 10
2回 14
1回 7
0回 134
未回答 1

教養教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-10　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 40
よくあった 50
時々あった 63
余りなかった 15
全くなかった 4
未回答 1

4-11　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 43
よくあった 54
時々あった 56
余りなかった 14
全くなかった 5
未回答 1

19.1% 

43.9% 

28.3% 

4.0% 
3.5% 1.2% 

4-8 図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

4.0% 
5.8% 

8.1% 

4.0% 

77.5% 

0.6% 

4-9 海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

23.1% 

28.9% 
36.4% 

8.7% 2.3% 0.6% 

4-10 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

24.9% 

31.2% 

32.4% 

8.1% 

2.9% 
0.6% 

4-11 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-12　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 56
よくあった 62
時々あった 44
余りなかった 6
全くなかった 4
未回答 1

4-13　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 42
よくあった 60
時々あった 53
余りなかった 12
全くなかった 5
未回答 1

4-14　小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 51
よくあった 81
時々あった 36
余りなかった 3
全くなかった 1
未回答 1

4-15　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 35
よくあった 55
時々あった 60
余りなかった 19
全くなかった 3
未回答 1

32.4% 

35.8% 

25.4% 

3.5% 

2.3% 
0.6% 

4-12 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

24.3% 

34.7% 

30.6% 

6.9% 

2.9% 
0.6% 

4-13 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

29.5% 

46.8% 

20.8% 

1.7% 0.6% 0.6% 

4-14 小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

20.2% 

31.8% 
34.7% 

11.0% 
1.7% 0.6% 

4-15 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-16　総合的に判断して教養教育の従業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 39
満足している 68
やや満足している 49
余り満足していない 11
満足していない 5
未回答 1

専門教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-17　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 38
よくあった 44
時々あった 45
余りなかった 27
全くなかった 18
未回答 1

4-18　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 52
よくあった 65
時々あった 47
余りなかった 6
全くなかった 2
未回答 1

4-19　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 59
よくあった 68
時々あった 40
余りなかった 2
全くなかった 2
未回答 2

22.5% 

39.3% 

28.3% 

6.4% 

2.9% 

0.6% 

4-16 総合的に判断して教養教育の従業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

22.0% 

25.4% 
26.0% 

15.6% 

10.4% 0.6% 

4-17 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

30.1% 

37.6% 

27.2% 

3.5% 
1.2% 

0.6% 

4-18 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

34.1% 

39.3% 

23.1% 

1.2% 
1.2% 1.2% 

4-19 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-20　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 44
よくあった 70
時々あった 48
余りなかった 7
全くなかった 3
未回答 1

4-21小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 54
よくあった 77
時々あった 36
余りなかった 4
全くなかった 1
未回答 1

4-22　外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 21
よくあった 22
時々あった 35
余りなかった 39
全くなかった 55
未回答 1

4-23　学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 28
よくあった 38
時々あった 53
余りなかった 26
全くなかった 27
未回答 1

25.4% 

40.5% 

27.7% 

4.0% 
1.7% 0.6% 

4-20 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

31.2% 

44.5% 

20.8% 

2.3% 0.6% 0.6% 

4-21小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

12.1% 

12.7% 

20.2% 

22.5% 

31.8% 

0.6% 

4-22 外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

16.2% 

22.0% 

30.6% 

15.0% 

15.6% 

0.6% 

4-23 学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-24　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 40
よくあった 62
時々あった 50
余りなかった 13
全くなかった 7
未回答 1

4-25　卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 53
よくあった 36
時々あった 23
余りなかった 8
全くなかった 11
未回答 42

4-26　総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 42
満足している 84
やや満足している 37
余り満足していない 5
満足していない 4
未回答 1

問5　大学入学時と比較して、次の知識や能力はどの程度変化したと思うか
5-1　幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 35
向上した 74
やや向上した 53
余り向上しなかった 8
向上しなかった 2
未回答 1

23.1% 

35.8% 

28.9% 

7.5% 
4.0% 0.6% 

4-24 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

30.6% 

20.8% 13.3% 4.6% 

6.4% 

24.3% 

4-25 卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

24.3% 

48.6% 

21.4% 

2.9% 
2.3% 0.6% 

4-26 総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

20.2% 

42.8% 

30.6% 

4.6% 
1.2% 

0.6% 

5-1 幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-2　専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 56
向上した 91
やや向上した 22
余り向上しなかった 1
向上しなかった 2
未回答 1

5-3　課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 39
向上した 78
やや向上した 48
余り向上しなかった 5
向上しなかった 2
未回答 1

5-4　情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 38
向上した 84
やや向上した 43
余り向上しなかった 5
向上しなかった 2
未回答 1

5-5　論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 36
向上した 80
やや向上した 49
余り向上しなかった 4
向上しなかった 3
未回答 1

32.4% 

52.6% 

12.7% 

0.6% 
1.2% 0.6% 

5-2 専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

22.5% 

45.1% 

27.7% 

2.9% 

1.2% 

0.6% 

5-3 課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

22.0% 

48.6% 

24.9% 

2.9% 
1.2% 

0.6% 

5-4 情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

20.8% 

46.2% 

28.3% 

2.3% 1.7% 0.6% 

5-5 論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-6　文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 37
向上した 65
やや向上した 55
余り向上しなかった 12
向上しなかった 3
未回答 1

5-7　外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 26
向上した 37
やや向上した 52
余り向上しなかった 41
向上しなかった 16
未回答 1

5-8　プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 29
向上した 64
やや向上した 59
余り向上しなかった 16
向上しなかった 4
未回答 1

5-9　コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 27
向上した 65
やや向上した 61
余り向上しなかった 15
向上しなかった 4
未回答 1

21.4% 

37.6% 

31.8% 

6.9% 
1.7% 0.6% 

5-6 文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15.0% 

21.4% 

30.1% 

23.7% 

9.2% 

0.6% 

5-7 外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

16.8% 

37.0% 
34.1% 

9.2% 

2.3% 0.6% 

5-8 プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15.6% 

37.6% 
35.3% 

8.7% 

2.3% 
0.6% 

5-9 コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-10　他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 43
向上した 78
やや向上した 43
余り向上しなかった 4
向上しなかった 4
未回答 1

5-11　平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 31
向上した 57
やや向上した 61
余り向上しなかった 18
向上しなかった 5
未回答 1

5-12　チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 34
向上した 68
やや向上した 56
余り向上しなかった 10
向上しなかった 4
未回答 1

5-13　リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 26
向上した 47
やや向上した 81
余り向上しなかった 13
向上しなかった 5
未回答 1

24.9% 

45.1% 

24.9% 

2.3% 
2.3% 0.6% 

5-10 他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

17.9% 

32.9% 35.3% 

10.4% 
2.9% 0.6% 

5-11 平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.7% 

39.3% 

32.4% 

5.8% 

2.3% 0.6% 

5-12 チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15.0% 

27.2% 
46.8% 

7.5% 
2.9% 0.6% 

5-13 リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-14　主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 38
向上した 66
やや向上した 59
余り向上しなかった 6
向上しなかった 3
未回答 1

問9　進路を決める際に、各項目はどの程度効果があったか
9-1　学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 59
効果があった 71
やや効果があった 36
余り効果がなかった 6
効果がなかった 0
未回答 1

9-2　学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 59
効果があった 71
やや効果があった 36
余り効果がなかった 6
効果がなかった 0
未回答 1

9-3　指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 49
効果があった 73
やや効果があった 44
余り効果がなかった 4
効果がなかった 2
未回答 1

22.0% 

38.2% 

34.1% 

3.5% 

1.7% 

0.6% 

5-14 主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

34.1% 

41.0% 

20.8% 

3.5% 0.6% 

9-1 学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

34.1% 

41.0% 

20.8% 

3.5% 0.6% 

9-2 学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

28.3% 

42.2% 

25.4% 

2.3% 
1.2% 

0.6% 

9-3 指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 
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9-4　就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等)
選択肢 回答

十分に効果があった 32
効果があった 55
やや効果があった 53
余り効果がなかった 20
効果がなかった 12
未回答 1

9-5　キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 28
効果があった 40
やや効果があった 51
余り効果がなかった 23
効果がなかった 30
未回答 1

問11　卒業までの在学期間を振り返って
11-1　広島大学で学修できて良かったと思うか

選択肢 回答
大変良かった 80
良かった 64
やや良かった 25
余り良くなかった 1
良くなかった 1
未回答 2

18.5% 

31.8% 30.6% 

11.6% 

6.9% 0.6% 

9-4 就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等) 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

16.2% 

23.1% 

29.5% 

13.3% 

17.3% 

0.6% 

9-5 キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

46.2% 

37.0% 

14.5% 

0.6% 
0.6% 1.2% 

11-1 広島大学で学修できて良かったと思うか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 
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主専攻プログラム名
選択肢 回答

歯学プログラム 43
口腔保健学プログラム 12
口腔工学プログラム 16
未回答 1

問1:歯学部への進学は第一志望だったか
選択肢 回答

はい 35
いいえ 36
未回答 1

問1-2:入学時の入試方法
選択肢 回答

一般（前期日程） 45
一般（後期日程） 20
AO 7
その他 0
未回答 0

問1-3選択したコース（歯学科生のみ）
選択肢 回答

最先端歯学研究コース 9
臨床歯科医学コース 33
未回答 1

59.7% 16.7% 

22.2% 

1.4% 

主専攻プログラム名 

歯学プログラム 

口腔保健学プログラム 

口腔工学プログラム 

未回答 

48.6% 

50.0% 

1.4% 

問1:歯学部への進学は第一志望だったか 

はい 

いいえ 

未回答 

62.5% 

27.8% 

9.7% 

問1-2:入学時の入試方法 

一般（前期日程） 

一般（後期日程） 

AO

その他 

未回答 

20.9% 

76.7% 

2.3% 

問1-3選択したコース（歯学科生のみ） 

最先端歯学研究コース 

臨床歯科医学コース 

未回答 

131



問2：卒業後の進路について。
選択肢 回答

大学院進学 13
教育職 2
技術職 7
事務職 1
研究・学術職 0
その他 47
未回答 2

問2-2：卒後臨床研究終了後の希望進路について（歯学科生のみ）
選択肢 回答

大学院進学 9
病院 4
歯科医院 13
その他 0
未定 17
未回答 0

問3：在学中の学生生活に関する満足度について。
3-1　所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 33
満足できた 27
やや満足できた 9
余り満足できなかった 2
満足できなかった 0
利用なし 1
未回答 0

3-2　学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 30
満足できた 20
やや満足できた 14
余り満足できなかった 3
満足できなかった 0
利用なし 5
未回答 0

45.8% 

37.5% 

12.5% 

2.8% 1.4% 

3-1 所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

41.7% 

27.8% 

19.4% 

4.2% 
6.9% 

3-2 学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

18.1% 
2.8% 

9.7% 

1.4% 65.3% 

2.8% 

問2：卒業後の進路について。 

大学院進学 

教育職 

技術職 

事務職 

研究・学術職 

その他 

未回答 

20.9% 

9.3% 

30.2% 

39.5% 

問2-2：卒後臨床研究終了後の希望進路について（歯学科生のみ） 

大学院進学 

病院 

歯科医院 

その他 

未定 

未回答 
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3-3　保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 30
満足できた 23
やや満足できた 11
余り満足できなかった 1
満足できなかった 0
利用なし 7
未回答 0

3-4　図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 29
満足できた 28
やや満足できた 13
余り満足できなかった 0
満足できなかった 0
利用なし 2
未回答 0

3-5　福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 30
満足できた 29
やや満足できた 9
余り満足できなかった 4
満足できなかった 0
利用なし 0
未回答 0

3-6　課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 20
満足できた 17
やや満足できた 20
余り満足できなかった 4
満足できなかった 3
利用なし 8
未回答 0

41.7% 

31.9% 

15.3% 

1.4% 
9.7% 

3-3 保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

40.3% 

38.9% 

18.1% 

2.8% 

3-4 図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

41.7% 

40.3% 

12.5% 

5.6% 

3-5 福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

27.8% 

23.6% 
27.8% 

5.6% 

4.2% 
11.1% 

3-6 課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-7　学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 22
満足できた 20
やや満足できた 19
余り満足できなかった 8
満足できなかった 0
利用なし 3
未回答 0

3-8　サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 26
満足できた 23
やや満足できた 13
余り満足できなかった 3
満足できなかった 1
利用なし 6
未回答 0

3-9　大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 18
満足できた 13
やや満足できた 19
余り満足できなかった 6
満足できなかった 3
利用なし 13
未回答 0

3-10　在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 22
大学から授業料免除 3
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 2
その他の経済的支援（家族以外） 0
何も受けていない 42
未回答 7

30.6% 

27.8% 

26.4% 

11.1% 

4.2% 

3-7 学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

36.1% 

31.9% 

18.1% 

4.2% 

1.4% 8.3% 

3-8 サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

25.0% 

18.1% 

26.4% 

8.3% 

4.2% 
18.1% 

3-9 大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

28.9% 

3.9% 

2.6% 

55.3% 

9.2% 

3-10 在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 
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問4　主専攻プログムラで受けた教育について
4-1　主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 20
あてはまる 23
ややあてはまる 17
余りあてはまらない 4
あてはまらない 8
未回答 0

4-2　学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 22
あてはまる 31
ややあてはまる 15
余りあてはまらない 3
あてはまらない 1
未回答 0

4-3　各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 15
あてはまる 33
ややあてはまる 17
余りあてはまらない 5
あてはまらない 2
未回答 0

4-4　専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 15
あてはまる 21
ややあてはまる 17
余りあてはまらない 12
あてはまらない 7
未回答 0

27.8% 

31.9% 

23.6% 

5.6% 11.1% 

4-1 主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

30.6% 

43.1% 

20.8% 

4.2% 1.4% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

20.8% 

45.8% 

23.6% 

6.9% 2.8% 

4-3 各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

20.8% 

29.2% 23.6% 

16.7% 

9.7% 

4-4 専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-5　履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 18
あてはまる 35
ややあてはまる 15
余りあてはまらない 3
あてはまらない 1
未回答 0

4-6　卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 18
あてはまる 28
ややあてはまる 13
余りあてはまらない 3
あてはまらない 9
未回答 1

4-7　ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 18
あてはまる 31
ややあてはまる 13
余りあてはまらない 10
あてはまらない 0
未回答 0

4-8　図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 20
あてはまる 30
ややあてはまる 15
余りあてはまらない 7
あてはまらない 0
未回答 0

25.0% 

48.6% 

20.8% 

4.2% 1.4% 

4-5 履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

25.0% 

38.9% 

18.1% 

4.2% 12.5% 

1.4% 

4-6 卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

25.0% 

43.1% 

18.1% 

13.9% 

4-7 ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

27.8% 

41.7% 

20.8% 

9.7% 

4-8 図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-9　海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 5
3回 3
2回 3
1回 13
0回 48
未回答 0

教養教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-10　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 16
よくあった 7
時々あった 36
余りなかった 13
全くなかった 0
未回答 0

4-11　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 20
よくあった 16
時々あった 23
余りなかった 10
全くなかった 3
未回答 0

4-12　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 23
よくあった 23
時々あった 21
余りなかった 3
全くなかった 1
未回答 1

6.9% 
4.2% 

4.2% 

18.1% 

66.7% 

4-9 海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

22.2% 

9.7% 

50.0% 

18.1% 

4-10 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

27.8% 

22.2% 
31.9% 

13.9% 

4.2% 

4-11 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

31.9% 

31.9% 

29.2% 

4.2% 
1.4% 1.4% 

4-12 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-13　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 21
よくあった 22
時々あった 16
余りなかった 9
全くなかった 3
未回答 1

4-14　小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 27
よくあった 29
時々あった 14
余りなかった 2
全くなかった 0
未回答 0

4-15　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 21
よくあった 17
時々あった 23
余りなかった 10
全くなかった 1
未回答 0

4-16　総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 13
満足している 28
やや満足している 19
余り満足していない 7
満足していない 4
未回答 1

29.2% 

30.6% 

22.2% 

12.5% 

4.2% 1.4% 

4-13 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

37.5% 

40.3% 

19.4% 

2.8% 

4-14 小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

29.2% 

23.6% 

31.9% 

13.9% 

1.4% 

4-15 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

18.1% 

38.9% 

26.4% 

9.7% 

5.6% 1.4% 

4-16 総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 
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専門教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-17　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 16
よくあった 9
時々あった 23
余りなかった 16
全くなかった 8
未回答 0

4-18　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 19
よくあった 26
時々あった 22
余りなかった 3
全くなかった 2
未回答 0

4-19　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 25
よくあった 27
時々あった 17
余りなかった 3
全くなかった 0
未回答 0

4-20　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 22
よくあった 23
時々あった 19
余りなかった 6
全くなかった 2
未回答 0

22.2% 

12.5% 

31.9% 

22.2% 

11.1% 

4-17 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

26.4% 

36.1% 

30.6% 

4.2% 2.8% 

4-18 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

34.7% 

37.5% 

23.6% 

4.2% 

4-19 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

30.6% 

31.9% 

26.4% 

8.3% 
2.8% 

4-20 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-21小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 28
よくあった 27
時々あった 16
余りなかった 1
全くなかった 0
未回答 0

4-22　外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 20
よくあった 12
時々あった 18
余りなかった 13
全くなかった 9
未回答 0

4-23　学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 10
よくあった 12
時々あった 21
余りなかった 17
全くなかった 12
未回答 0

4-24　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 23
よくあった 19
時々あった 16
余りなかった 12
全くなかった 2
未回答 0

38.9% 

37.5% 

22.2% 

1.4% 

4-21小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

27.8% 

16.7% 
25.0% 

18.1% 

12.5% 

4-22 外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

13.9% 

16.7% 

29.2% 

23.6% 

16.7% 

4-23 学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

31.9% 

26.4% 

22.2% 

16.7% 

2.8% 

4-24 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-25　卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 19
よくあった 17
時々あった 16
余りなかった 6
全くなかった 13
未回答 1

4-26　総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 25
満足している 26
やや満足している 15
余り満足していない 5
満足していない 1
未回答 0

問5　大学入学時と比較して、次の知識や能力はどの程度変化したと思うか
5-1　幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 19
向上した 28
やや向上した 24
余り向上しなかった 1
向上しなかった 0
未回答 0

5-2　専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 43
向上した 23
やや向上した 5
余り向上しなかった 1
向上しなかった 0
未回答 0

26.4% 

23.6% 22.2% 

8.3% 

18.1% 

1.4% 

4-25 卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

34.7% 

36.1% 

20.8% 

6.9% 1.4% 

4-26 総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

26.4% 

38.9% 

33.3% 

1.4% 

5-1 幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

59.7% 

31.9% 

6.9% 1.4% 

5-2 専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-3　課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 23
向上した 31
やや向上した 15
余り向上しなかった 3
向上しなかった 0
未回答 0

5-4　情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 23
向上した 32
やや向上した 15
余り向上しなかった 2
向上しなかった 0
未回答 0

5-5　論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 24
向上した 33
やや向上した 15
余り向上しなかった 0
向上しなかった 0
未回答 0

5-6　文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 15
向上した 28
やや向上した 23
余り向上しなかった 4
向上しなかった 2
未回答 0

31.9% 

43.1% 

20.8% 

4.2% 

5-3 課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

31.9% 

44.4% 

20.8% 

2.8% 

5-4 情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

33.3% 

45.8% 

20.8% 

5-5 論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

20.8% 

38.9% 

31.9% 

5.6% 2.8% 

5-6 文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-7　外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 17
向上した 12
やや向上した 21
余り向上しなかった 16
向上しなかった 6
未回答 0

5-8　プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 14
向上した 24
やや向上した 23
余り向上しなかった 7
向上しなかった 4
未回答 0

5-9　コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 19
向上した 17
やや向上した 23
余り向上しなかった 7
向上しなかった 6
未回答 0

5-10　他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 21
向上した 31
やや向上した 17
余り向上しなかった 2
向上しなかった 1
未回答 0

23.6% 

16.7% 

29.2% 

22.2% 

8.3% 

5-7 外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

19.4% 

33.3% 
31.9% 

9.7% 

5.6% 

5-8 プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

26.4% 

23.6% 
31.9% 

9.7% 

8.3% 

5-9 コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

29.2% 

43.1% 

23.6% 

2.8% 1.4% 

5-10 他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-11　平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 17
向上した 22
やや向上した 26
余り向上しなかった 3
向上しなかった 4
未回答 0

5-12　チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 17
向上した 23
やや向上した 27
余り向上しなかった 3
向上しなかった 2
未回答 0

5-13　リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 11
向上した 25
やや向上した 27
余り向上しなかった 8
向上しなかった 1
未回答 0

5-14　主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 18
向上した 30
やや向上した 19
余り向上しなかった 4
向上しなかった 1
未回答 0

23.6% 

30.6% 

36.1% 

4.2% 
5.6% 

5-11 平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

23.6% 

31.9% 

37.5% 

4.2% 2.8% 

5-12 チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15.3% 

34.7% 37.5% 

11.1% 

1.4% 

5-13 リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

25.0% 

41.7% 

26.4% 

1.4% 

5-14 主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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問9　進路を決める際に、各項目はどの程度効果があったか
9-1　学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 27
効果があった 31
やや効果があった 10
余り効果がなかった 4
効果がなかった 0
未回答 0

9-2　学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 28
効果があった 29
やや効果があった 12
余り効果がなかった 3
効果がなかった 0
未回答 0

9-3　指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 26
効果があった 26
やや効果があった 13
余り効果がなかった 6
効果がなかった 1
未回答 0

9-4　就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等)
選択肢 回答

十分に効果があった 12
効果があった 23
やや効果があった 20
余り効果がなかった 9
効果がなかった 7
未回答 1

37.5% 

43.1% 

13.9% 

5.6% 

9-1 学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

38.9% 

40.3% 

16.7% 

4.2% 

9-2 学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

36.1% 

36.1% 

18.1% 

8.3% 1.4% 

9-3 指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

16.7% 

31.9% 
27.8% 

12.5% 

9.7% 

1.4% 

9-4 就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等) 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 
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9-5　キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 11
効果があった 10
やや効果があった 18
余り効果がなかった 16
効果がなかった 16
未回答 1

問11　卒業までの在学期間を振り返って
11-1　広島大学で学修できて良かったと思うか

選択肢 回答
大変良かった 32
良かった 21
やや良かった 14
余り良くなかった 4
良くなかった 0
未回答 1

15.3% 

13.9% 

25.0% 

22.2% 

22.2% 

1.4% 

9-5 キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

44.4% 

29.2% 

19.4% 

5.6% 1.4% 

11-1 広島大学で学修できて良かったと思うか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 
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主専攻プログラム名
選択肢 回答

薬学プログラム 25
薬科学プログラム 12
未回答 0

問1:薬学部への進学は第一志望だったか。
選択肢 回答

はい 21
いいえ 16
未回答 0

問2：卒業後の進路について。
選択肢 回答

大学院進学 12
教育職 0
技術職 6
事務職 1
研究・学術職 0
その他 17
未回答 1

問3：在学中の学生生活に関する満足度について。
3-1　所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 7
満足できた 11
やや満足できた 10
余り満足できなかった 8
満足できなかった 1
利用なし 0
未回答 0

67.6% 

32.4% 

主専攻プログラム 

薬学プログラム 

薬科学プログラム 

未回答 

56.8% 

43.2% 

問1:薬学部への進学は第一志望だったか。 

はい 

いいえ 

未回答 

32.4% 

16.2% 

2.7% 

45.9% 

2.7% 

問2：卒業後の進路について。 

大学院進学 

教育職 

技術職 

事務職 

研究・学術職 

その他 

未回答 

18.9% 

29.7% 
27.0% 

21.6% 

2.7% 

3-1 所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-2　学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 6
満足できた 4
やや満足できた 5
余り満足できなかった 0
満足できなかった 1
利用なし 21
未回答 0

3-3　保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 7
満足できた 13
やや満足できた 7
余り満足できなかった 1
満足できなかった 1
利用なし 8
未回答 0

3-4　図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 9
満足できた 14
やや満足できた 12
余り満足できなかった 1
満足できなかった 0
利用なし 0
未回答 1

3-5　福利厚生施設（食堂や売店等）の施設や設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 7
満足できた 17
やや満足できた 9
余り満足できなかった 3
満足できなかった 1
利用なし 0
未回答 0

16.2% 

10.8% 

13.5% 

2.7% 

56.8% 

3-2 学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

18.9% 

35.1% 18.9% 

2.7% 

2.7% 

21.6% 

3-3 保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

24.3% 

37.8% 

32.4% 

2.7% 2.7% 

3-4 図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

18.9% 

45.9% 

24.3% 

8.1% 
2.7% 

3-5 福利厚生施設（食堂や売店等）の施設や設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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3-6　課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 3
満足できた 8
やや満足できた 9
余り満足できなかった 5
満足できなかった 3
利用なし 9
未回答 0

3-7　学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 5
満足できた 6
やや満足できた 14
余り満足できなかった 5
満足できなかった 2
利用なし 5
未回答 0

3-8　サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 8
満足できた 15
やや満足できた 6
余り満足できなかった 0
満足できなかった 0
利用なし 8
未回答 0

3-9　大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 4
満足できた 7
やや満足できた 7
余り満足できなかった 4
満足できなかった 3
利用なし 12
未回答 0

8.1% 

21.6% 

24.3% 13.5% 

8.1% 

24.3% 

3-6 課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

13.5% 

16.2% 

37.8% 

13.5% 

5.4% 13.5% 

3-7 学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

21.6% 

40.5% 

16.2% 

21.6% 

3-8 サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

10.8% 

18.9% 

18.9% 

8.1% 

32.4% 

3-9 大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

149



3-10　在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 18
大学から授業料免除 0
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 1
その他の経済的支援（家族以外） 2
何も受けていない 15
未回答 2

問4　主専攻プログムラで受けた教育について
4-1　主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 12
あてはまる 11
ややあてはまる 8
余りあてはまらない 4
あてはまらない 2
未回答 0

4-2　学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 4
あてはまる 17
ややあてはまる 12
余りあてはまらない 4
あてはまらない 0
未回答 0

4-3　各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 5
あてはまる 14
ややあてはまる 14
余りあてはまらない 4
あてはまらない 0
未回答 0

47.4% 

2.6% 5.3% 

39.5% 

5.3% 

3-10 在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 

32.4% 

29.7% 

21.6% 

10.8% 

5.4% 

4-1 主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

10.8% 

45.9% 

32.4% 

10.8% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

13.5% 

37.8% 
37.8% 

10.8% 

4-3 各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-4　専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 3
あてはまる 5
ややあてはまる 10
余りあてはまらない 11
あてはまらない 8
未回答 0

4-5　履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 7
あてはまる 15
ややあてはまる 11
余りあてはまらない 4
あてはまらない 0
未回答 0

4-6　卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 15
あてはまる 8
ややあてはまる 9
余りあてはまらない 2
あてはまらない 3
未回答 0

4-7　ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 7
あてはまる 15
ややあてはまる 9
余りあてはまらない 6
あてはまらない 0
未回答 0

8.1% 

13.5% 

27.0% 29.7% 

21.6% 

4-4 専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

18.9% 

40.5% 

29.7% 

10.8% 

4-5 履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成でき

た 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

40.5% 

21.6% 

24.3% 

5.4% 
8.1% 

4-6 卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

18.9% 

40.5% 

24.3% 

16.2% 

4-7 ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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4-8　図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 4
あてはまる 13
ややあてはまる 13
余りあてはまらない 5
あてはまらない 2
未回答 0

4-9　海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 0
3回 1
2回 2
1回 3
0回 31
未回答 0

教養教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-10　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 7
よくあった 15
時々あった 8
余りなかった 4
全くなかった 3
未回答 0

4-11　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 5
よくあった 12
時々あった 10
余りなかった 6
全くなかった 4
未回答 0

10.8% 

35.1% 

35.1% 

13.5% 

5.4% 

4-8 図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

2.7% 5.4% 

8.1% 

83.8% 

4-9 海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

18.9% 

40.5% 

21.6% 

10.8% 

8.1% 

4-10 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

13.5% 

32.4% 

27.0% 

16.2% 

10.8% 

4-11 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-12　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 9
よくあった 13
時々あった 10
余りなかった 3
全くなかった 2
未回答 0

4-13　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 7
よくあった 12
時々あった 10
余りなかった 4
全くなかった 4
未回答 0

4-14　小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 11
よくあった 21
時々あった 2
余りなかった 3
全くなかった 0
未回答 0

4-15　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 5
よくあった 12
時々あった 11
余りなかった 8
全くなかった 1
未回答 0

24.3% 

35.1% 

27.0% 

8.1% 
5.4% 

4-12 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

18.9% 

32.4% 27.0% 

10.8% 

10.8% 

4-13 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

29.7% 

56.8% 

5.4% 
8.1% 

4-14 小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

13.5% 

32.4% 

29.7% 

21.6% 

2.7% 

4-15 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-16　総合的に判断して教養教育の従業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 4
満足している 13
やや満足している 11
余り満足していない 8
満足していない 1
未回答 0

専門教育について、次のような機会はどのくらいあったか
4-17　WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 7
よくあった 12
時々あった 9
余りなかった 7
全くなかった 2
未回答 0

4-18　学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 6
よくあった 13
時々あった 14
余りなかった 4
全くなかった 0
未回答 0

4-19　文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 13
よくあった 18
時々あった 6
余りなかった 0
全くなかった 0
未回答 0

10.8% 

35.1% 

29.7% 

21.6% 

2.7% 

4-16 総合的に判断して教養教育の従業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

18.9% 

32.4% 24.3% 

18.9% 

5.4% 

4-17 WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

16.2% 

35.1% 
37.8% 

10.8% 

4-18 学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

35.1% 

48.6% 

16.2% 

4-19 文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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4-20　プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 9
よくあった 16
時々あった 12
余りなかった 0
全くなかった 0
未回答 0

4-21小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 10
よくあった 18
時々あった 8
余りなかった 0
全くなかった 1
未回答 0

4-22　外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 2
よくあった 3
時々あった 2
余りなかった 5
全くなかった 25
未回答 0

4-23　学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 1
よくあった 6
時々あった 3
余りなかった 12
全くなかった 14
未回答 1

24.3% 

43.2% 

32.4% 

4-20 プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

27.0% 

48.6% 

21.6% 

2.7% 

4-21小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

5.4% 
8.1% 

5.4% 

13.5% 

67.6% 

4-22 外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

2.7% 

16.2% 

8.1% 

32.4% 

37.8% 

2.7% 

4-23 学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

155



4-24　授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 8
よくあった 16
時々あった 8
余りなかった 5
全くなかった 0
未回答 0

4-25　卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 18
よくあった 10
時々あった 4
余りなかった 5
全くなかった 0
未回答 0

4-26　総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 5
満足している 22
やや満足している 6
余り満足していない 3
満足していない 1
未回答 0

問5　大学入学時と比較して、次の知識や能力はどの程度変化したと思うか
5-1　幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 3
向上した 14
やや向上した 9
余り向上しなかった 9
向上しなかった 1
未回答 1

21.6% 

43.2% 

21.6% 

13.5% 

4-24 授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

48.6% 

27.0% 

10.8% 

13.5% 

4-25 卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

13.5% 

59.5% 

16.2% 

8.1% 
2.7% 

4-26 総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

8.1% 

37.8% 

24.3% 

24.3% 

2.7% 2.7% 

5-1 幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-2　専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 16
向上した 16
やや向上した 4
余り向上しなかった 1
向上しなかった 0
未回答 0

5-3　課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 2
向上した 24
やや向上した 8
余り向上しなかった 3
向上しなかった 0
未回答 0

5-4　情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 7
向上した 22
やや向上した 8
余り向上しなかった 0
向上しなかった 0
未回答 0

5-5　論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 5
向上した 19
やや向上した 13
余り向上しなかった 0
向上しなかった 0
未回答 0

43.2% 

43.2% 

10.8% 
2.7% 

5-2 専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

5.4% 

64.9% 

21.6% 

8.1% 

5-3 課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

18.9% 

59.5% 

21.6% 

5-4 情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

13.5% 

51.4% 

35.1% 

5-5 論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-6　文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 1
向上した 17
やや向上した 14
余り向上しなかった 5
向上しなかった 0
未回答 0

5-7　外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 0
向上した 10
やや向上した 15
余り向上しなかった 8
向上しなかった 3
未回答 1

5-8　プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 3
向上した 19
やや向上した 12
余り向上しなかった 1
向上しなかった 1
未回答 1

5-9　コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 3
向上した 20
やや向上した 10
余り向上しなかった 2
向上しなかった 1
未回答 1

2.7% 

45.9% 

37.8% 

13.5% 

5-6 文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

27.0% 

40.5% 

21.6% 

8.1% 
2.7% 

5-7 外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

8.1% 

51.4% 

32.4% 

2.7% 
2.7% 2.7% 

5-8 プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

8.1% 

54.1% 

27.0% 

5.4% 
2.7% 2.7% 

5-9 コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-10　他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 3
向上した 20
やや向上した 11
余り向上しなかった 2
向上しなかった 1
未回答 0

5-11　平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 1
向上した 7
やや向上した 17
余り向上しなかった 9
向上しなかった 3
未回答 0

5-12　チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 2
向上した 17
やや向上した 15
余り向上しなかった 3
向上しなかった 0
未回答 0

5-13　リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 1
向上した 6
やや向上した 18
余り向上しなかった 11
向上しなかった 1
未回答 0

8.1% 

54.1% 

29.7% 

5.4% 2.7% 

5-10 他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

2.7% 

18.9% 

45.9% 

24.3% 

8.1% 

5-11 平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

5.4% 

45.9% 40.5% 

8.1% 

5-12 チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

2.7% 

16.2% 

48.6% 

29.7% 

2.7% 
5-13 リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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5-14　主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 4
向上した 17
やや向上した 15
余り向上しなかった 1
向上しなかった 0
未回答 0

問9　進路を決める際に、各項目はどの程度効果があったか
9-1　学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 13
効果があった 13
やや効果があった 10
余り効果がなかった 1
効果がなかった 0
未回答 0

9-2　学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 14
効果があった 15
やや効果があった 8
余り効果がなかった 0
効果がなかった 0
未回答 0

9-3　指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 9
効果があった 14
やや効果があった 9
余り効果がなかった 4
効果がなかった 1
未回答 0

10.8% 

45.9% 

40.5% 

2.7% 

5-14 主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

35.1% 

35.1% 

27.0% 

2.7% 

9-1 学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

37.8% 

40.5% 

21.6% 

9-2 学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

24.3% 

37.8% 

24.3% 

10.8% 
2.7% 

9-3 指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 
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9-4　就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等)
選択肢 回答

十分に効果があった 3
効果があった 9
やや効果があった 9
余り効果がなかった 8
効果がなかった 7
未回答 1

9-5　キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 1
効果があった 4
やや効果があった 9
余り効果がなかった 10
効果がなかった 12
未回答 1

問11　卒業までの在学期間を振り返って
11-1　広島大学で学修できて良かったと思うか

選択肢 回答
大変良かった 14
良かった 15
やや良かった 8
余り良くなかった 0
良くなかった 0
未回答 0

8.1% 

24.3% 

24.3% 

21.6% 

18.9% 

2.7% 

9-4 就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等) 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

2.7% 
10.8% 

24.3% 

27.0% 

32.4% 

2.7% 

9-5 キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

37.8% 

40.5% 

21.6% 

11-1 広島大学で学修できて良かったと思うか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 
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主専攻プログラム名
選択肢 回答

機械システム工学系 41
電子システム 13
電気電子工学 21
システム工学 12
情報工学 21
応用化学 12
化学工学 15
生物工学 14
社会基盤環境工学 19
輸送機器環境工学 10
建築 14
未回答 0

1：本学の工学部への進学は第一志望だったか。
選択肢 回答

はい 134
いいえ 58
未回答 0

3：卒業後の進路について。
選択肢 回答

大学院進学 141
教育職 0
技術職 41
事務職 0
研究・学術職 2
その他 8
未回答 0

【学生生活について】

5：所属学部の学生支援室での対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 34
満足できた 71
やや満足できた 49
余り満足できなかった 23
満足できなかった 5
利用なし 5
未回答 5

22% 

7% 

11% 

6% 
11% 

6% 

8% 

7% 

10% 

5% 
7% 

主専攻プログラム名 
機械システム工学系 

電子システム 

電気電子工学 

システム工学 

情報工学 

応用化学 

化学工学 

生物工学 

社会基盤環境工学 

輸送機器環境工学 

建築 

未回答 

70% 

30% 

1：本学の工学部への進学は第一志望だったか。 

はい 

いいえ 

未回答 

74% 

21% 

1% 4% 

3：卒業後の進路について。 

大学院進学 

教育職 

技術職 

事務職 

研究・学術職 

その他 

未回答 

18% 

37% 
25% 

12% 

2% 3% 3% 

5：所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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6：学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 26
満足できた 56
やや満足できた 43
余り満足できなかった 9
満足できなかった 6
利用なし 47
未回答 5

7：保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 28
満足できた 60
やや満足できた 42
余り満足できなかった 3
満足できなかった 1
利用なし 53
未回答 5

8：図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 47
満足できた 77
やや満足できた 48
余り満足できなかった 8
満足できなかった 1
利用なし 7
未回答 4

9：福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 35
満足できた 66
やや満足できた 51
余り満足できなかった 21
満足できなかった 13
利用なし 0
未回答 6

14% 

29% 

22% 
5% 

3% 

24% 

3% 

6：学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

15% 

31% 

22% 
1% 

0% 

28% 

3% 

7：保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

18% 

34% 27% 

11% 

7% 

3% 

9：福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

24% 

40% 

25% 

4% 
1% 4% 2% 

8：図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかっ

た 
満足できなかった 
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10：課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 31
満足できた 51
やや満足できた 50
余り満足できなかった 15
満足できなかった 7
利用なし 34
未回答 4

11：学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 29
満足できた 48
やや満足できた 50
余り満足できなかった 24
満足できなかった 9
利用なし 26
未回答 6

12：サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 58
満足できた 49
やや満足できた 27
余り満足できなかった 14
満足できなかった 3
利用なし 34
未回答 7

13：大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 25
満足できた 28
やや満足できた 29
余り満足できなかった 16
満足できなかった 9
利用なし 78
未回答 7

16% 

26% 

26% 

8% 

4% 

18% 

2% 

10：課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

15% 

25% 

26% 

12% 

5% 
14% 

3% 

11：学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

30% 

25% 
14% 

7% 

2% 

18% 

4% 

12：サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

13% 

14% 

15% 

8% 

5% 

41% 

4% 

13：大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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14：在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 88
大学から授業料免除 23
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 10
その他の経済的支援（家族以外） 1
何も受けていない 90
未回答 8

【主専攻プログムラムについて】
17：主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 65
あてはまる 55
ややあてはまる 35
余りあてはまらない 11
あてはまらない 18
未回答 8

18：学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 42
あてはまる 84
ややあてはまる 43
余りあてはまらない 10
あてはまらない 5
未回答 8

19：各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 29
あてはまる 81
ややあてはまる 55
余りあてはまらない 13
あてはまらない 6
未回答 8

40% 

10% 

5% 0% 

41% 

4% 

14：在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 

その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

未回答 

34% 

29% 

18% 

6% 9% 

4% 

17：主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

22% 

44% 

22% 

5% 
3% 4% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

15% 

42% 

29% 

7% 

3% 4% 

19：各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた  

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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20：専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 25
あてはまる 62
ややあてはまる 49
余りあてはまらない 36
あてはまらない 10
未回答 10

21：履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 34
あてはまる 85
ややあてはまる 49
余りあてはまらない 6
あてはまらない 6
未回答 12

22：卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 63
あてはまる 73
ややあてはまる 32
余りあてはまらない 12
あてはまらない 4
未回答 8

23：ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 40
あてはまる 71
ややあてはまる 47
余りあてはまらない 15
あてはまらない 6
未回答 13

13% 

32% 

26% 

19% 

5% 

5% 

20：専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

18% 

44% 

26% 

3% 
3% 

6% 

21：履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

33% 

38% 

17% 

6% 

2% 4% 

22：卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

21% 

37% 

24% 

8% 

3% 

7% 

23：ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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24：図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 41
あてはまる 78
ややあてはまる 46
余りあてはまらない 17
あてはまらない 2
未回答 8

25：海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 1
3回 0
2回 1
1回 11
0回 170
未回答 9

【教養教育について】
26：WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 22
よくあった 48
時々あった 66
余りなかった 36
全くなかった 10
未回答 10

27：学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 11
よくあった 27
時々あった 77
余りなかった 51
全くなかった 15
未回答 11

21% 

41% 

24% 

9% 

1% 4% 

24：図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

0% 0% 

6% 

89% 

5% 

25：海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 

12% 

25% 

34% 

19% 

5% 

5% 

26：WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

6% 

14% 

40% 

26% 

8% 
6% 

27：学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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28：文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 23
よくあった 39
時々あった 72
余りなかった 38
全くなかった 10
未回答 10

29：プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 17
よくあった 20
時々あった 91
余りなかった 42
全くなかった 12
未回答 10

30：小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 58
よくあった 79
時々あった 39
余りなかった 5
全くなかった 2
未回答 9

31：授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 28
よくあった 66
時々あった 62
余りなかった 21
全くなかった 6
未回答 9

12% 

20% 

38% 

20% 

5% 

5% 

28：文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

9% 

11% 

47% 

22% 

6% 
5% 

29：プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

30% 

41% 

20% 

3% 
1% 5% 

30：小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

15% 

34% 
32% 

11% 

3% 5% 

31：授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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32：総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 12
満足している 75
やや満足している 69
余り満足していない 24
満足していない 3
未回答 9

【専門教育について】
33：WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 24
よくあった 35
時々あった 54
余りなかった 51
全くなかった 17
未回答 11

34：学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 24
よくあった 59
時々あった 60
余りなかった 33
全くなかった 6
未回答 10

35：文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 40
よくあった 71
時々あった 57
余りなかった 13
全くなかった 1
未回答 10

6% 

39% 

36% 

12% 

2% 5% 

32：総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

12% 

18% 

28% 

27% 

9% 
6% 

33：WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

13% 

31% 

31% 

17% 

3% 

5% 

34：学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

21% 

37% 

30% 

7% 

0% 

5% 

35：文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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36：プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 14
よくあった 38
時々あった 86
余りなかった 34
全くなかった 9
未回答 11

37：小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 77
よくあった 82
時々あった 21
余りなかった 1
全くなかった 1
未回答 10

38：外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 7
よくあった 17
時々あった 29
余りなかった 57
全くなかった 72
未回答 10

39：学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 7
よくあった 12
時々あった 35
余りなかった 41
全くなかった 87
未回答 10

7% 

20% 

45% 

18% 

4% 

6% 

36：プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

40% 

43% 

11% 

0% 1% 

5% 

37：小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

4% 

9% 

15% 

30% 

37% 

5% 

38：外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

4% 

6% 

18% 

22% 

45% 

5% 

39：学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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40：授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 49
よくあった 77
時々あった 44
余りなかった 12
全くなかった 0
未回答 10

41：卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 47
よくあった 81
時々あった 35
余りなかった 13
全くなかった 6
未回答 10

42：総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 22
満足している 92
やや満足している 52
余り満足していない 14
満足していない 1
未回答 11

【入学時との比較】
43：幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 13
向上した 80
やや向上した 63
余り向上しなかった 23
向上しなかった 4
未回答 9

26% 

40% 

23% 

6% 
5% 

40：授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

25% 

42% 

18% 

7% 

3% 

5% 

41：卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

11% 

48% 

27% 

7% 

1% 

6% 

42：総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

7% 

41% 

33% 

12% 

2% 5% 

43：幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

171



44：専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 49
向上した 100
やや向上した 25
余り向上しなかった 8
向上しなかった 1
未回答 9

45：課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 22
向上した 93
やや向上した 57
余り向上しなかった 10
向上しなかった 1
未回答 9

46：情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 33
向上した 88
やや向上した 46
余り向上しなかった 12
向上しなかった 2
未回答 11

47：論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 28
向上した 77
やや向上した 63
余り向上しなかった 11
向上しなかった 3
未回答 10

25% 

52% 

13% 

4% 1% 

5% 
44：専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

11% 

48% 

30% 

5% 
1% 5% 

45：課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

17% 

46% 

24% 

6% 
1% 

6% 

46：情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

15% 

40% 

33% 

6% 

1% 

5% 

47：論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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48：文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 18
向上した 61
やや向上した 70
余り向上しなかった 26
向上しなかった 6
未回答 11

49：外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 16
向上した 39
やや向上した 61
余り向上しなかった 48
向上しなかった 19
未回答 9

50：プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 21
向上した 77
やや向上した 54
余り向上しなかった 25
向上しなかった 5
未回答 10

51：コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 34
向上した 102
やや向上した 35
余り向上しなかった 8
向上しなかった 3
未回答 10

9% 

32% 

36% 

14% 

3% 

6% 

48：文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

8% 

20% 

32% 

25% 

10% 

5% 

49：外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

11% 

40% 
28% 

13% 

3% 

5% 

50：プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

18% 

53% 

18% 

4% 

2% 

5% 

51：コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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52：他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 21
向上した 69
やや向上した 67
余り向上しなかった 15
向上しなかった 9
未回答 11

53：平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 15
向上した 46
やや向上した 61
余り向上しなかった 49
向上しなかった 11
未回答 10

54：チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 22
向上した 57
やや向上した 60
余り向上しなかった 30
向上しなかった 14
未回答 9

55：リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 11
向上した 41
やや向上した 53
余り向上しなかった 59
向上しなかった 18
未回答 10

11% 

36% 

35% 

8% 

4% 

6% 

52：他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

8% 

24% 

32% 

25% 

6% 
5% 

53：平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

11% 

30% 

31% 

16% 

7% 

5% 

54：チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

6% 

21% 

28% 

31% 

9% 
5% 

55：リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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56：主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 22
向上した 77
やや向上した 62
余り向上しなかった 15
向上しなかった 6
未回答 10

【進路選択において】
60：学修した内容

選択肢 回答
十分に効果があった 41
効果があった 97
やや効果があった 35
余り効果がなかった 15
効果がなかった 4
未回答 0

61：学修した分野
選択肢 回答

十分に効果があった 38
効果があった 95
やや効果があった 44
余り効果がなかった 11
効果がなかった 4
未回答 0

62：指導教員による支援
選択肢 回答

十分に効果があった 40
効果があった 73
やや効果があった 45
余り効果がなかった 22
効果がなかった 12
未回答 0

12% 

40% 32% 

8% 

3% 

5% 

56：主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

21% 

51% 

18% 

8% 

2% 

60：学修した内容 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

20% 

49% 

23% 

6% 

2% 

61：学修した分野 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

21% 

38% 

23% 

12% 

6% 

62：指導教員による支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 
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63：就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等)
選択肢 回答

十分に効果があった 25
効果があった 59
やや効果があった 55
余り効果がなかった 33
効果がなかった 20
未回答 0

64：キャリアセンターにおける支援
選択肢 回答

十分に効果があった 15
効果があった 42
やや効果があった 43
余り効果がなかった 48
効果がなかった 44
未回答 0

【卒業までの在学期間を振り返って】
66：広島大学で学修できて良かったと思うか

選択肢 回答
大変良かった 46
良かった 94
やや良かった 40
余り良くなかった 9
良くなかった 3
未回答 0

【機械システム工学系のみ　 次の能力は修得できたと思いますか】
71：(A) 地域社会や国際社会，産業の発展に積極的に取り組む自立性の養成

選択肢 回答
十分に修得できた 2
修得できた 10
やや修得できた 19
余り修得できなかった 7
修得できなかった 3
未回答 0

13% 

31% 

29% 

17% 

10% 

63：就職指導員又は各学部における支援（キャリアガイダンス、教職ガイダンス等) 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

8% 

22% 

22% 
25% 

23% 

64：キャリアセンターにおける支援 

十分に効果があった 

効果があった 

やや効果があった 

余り効果がなかった 

効果がなかった 

未回答 

24% 

49% 

21% 

5% 1% 

66：広島大学で学修できて良かったと思うか 

大変良かった 

良かった 

やや良かった 

余り良くなかった 

良くなかった 

未回答 

5% 

25% 

46% 

17% 

7% 

71：(A) 地域社会や国際社会，産業の発展に積極的に取り組む自立性の養成 

十分に修得できた 

修得できた 

やや修得できた 

余り修得できなかった 

修得できなかった 

未回答 
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72：(B) 機械システム工学の基礎の確実な修得と応用力の養成 
選択肢 回答

十分に修得できた 4
修得できた 22
やや修得できた 12
余り修得できなかった 3
修得できなかった 0
未回答 0

73：(C)技術者として必要な基礎的知識の修得と論理的思考能力の養成
選択肢 回答

十分に修得できた 6
修得できた 20
やや修得できた 13
余り修得できなかった 2
修得できなかった 0
未回答 0

74：(D) 柔軟な発想と創造性をもって自ら工学的課題を解決する能力の養成
選択肢 回答

十分に修得できた 5
修得できた 15
やや修得できた 15
余り修得できなかった 6
修得できなかった 0
未回答 0

75：(E) コミュニケーション能力および国際的に情報収集や発信できる能力の養成 
選択肢 回答

十分に修得できた 3
修得できた 14
やや修得できた 14
余り修得できなかった 9
修得できなかった 1
未回答 0

10% 

54% 

29% 

7% 

72：(B) 機械システム工学の基礎の確実な修得と応用力の養成  

十分に修得できた 

修得できた 

やや修得できた 

余り修得できなかった 

修得できなかった 

未回答 

14% 

49% 

32% 

5% 

73：(C)技術者として必要な基礎的知識の修得と論理的思考能力の養成 

十分に修得できた 

修得できた 

やや修得できた 

余り修得できなかった 

修得できなかった 

未回答 

12% 

36% 
37% 

15% 

74：(D) 柔軟な発想と創造性をもって自ら工学的課題を解決する能力の養成 

十分に修得できた 

修得できた 

やや修得できた 

余り修得できなかった 

修得できなかった 

未回答 

7% 

34% 

34% 

22% 

3% 

75：(E) コミュニケーション能力および国際的に情報収集や発信できる能力の養

成  

十分に修得できた 

修得できた 

やや修得できた 

余り修得できなかった 

修得できなかった 

未回答 
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【輸送機器環境工学のみ】
68：教養教育科目のカリキュラムについて，充分な科目が用意されており，学びたいことが学べたと思いますか？

選択肢 回答
強くそう思う 0
そう思う 7
あまり思わない 3
そう思わない 0
未回答 0

選択肢 回答
強くそう思う 1
そう思う 7
あまり思わない 2
そう思わない 0
未回答 0

70：学部での学習において，授業に出席し，予習復習などの学習時間を確保して取り組んだと思いますか？ 
選択肢 回答

強くそう思う 0
そう思う 7
あまり思わない 3
そう思わない 0
未回答 0

71：学部での学習を通じて，輸送機器環境工学に関する基礎学力を身につけることができたと思いますか？
選択肢 回答

強くそう思う 0
そう思う 9
あまり思わない 1
そう思わない 0
未回答 0

69：輸送機器環境工学プログラムの専門科目カリキュラムにおいて，充分な科目が用意されており，学びたいことが
学べたと思いますか？

70% 

30% 

68：教養教育科目のカリキュラムについて，充分な科目が用意されており，学び

たいことが学べたと思いますか？ 

強くそう思う 

そう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

未回答 

10% 

70% 

20% 

69：輸送機器環境工学プログラムの専門科目カリキュラムにおいて，充分な科目

が用意されており，学びたいことが学べたと思いますか？ 

強くそう思う 

そう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

未回答 

70% 

30% 

70：学部での学習において，授業に出席し，予習復習などの学習時間を確保して

取り組んだと思いますか？  

強くそう思う 

そう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

未回答 

90% 

10% 

71：学部での学習を通じて，輸送機器環境工学に関する基礎学力を身につける

ことができたと思いますか？ 

強くそう思う 

そう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

未回答 
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選択肢 回答
強くそう思う 0
そう思う 8
あまり思わない 2
そう思わない 0
未回答 0

選択肢 回答
強くそう思う 1
そう思う 7
あまり思わない 2
そう思わない 0
未回答 0

選択肢 回答
強くそう思う 0
そう思う 7
あまり思わない 2
そう思わない 1
未回答 0

75：学部での学習において必要な施設・設備（講義室，研究設備など） は十分だったと思いますか？ 
選択肢 回答

強くそう思う 0
そう思う 8
あまり思わない 2
そう思わない 0
未回答 0

72：学部での学習を通じて，輸送機器環境工学に関する専門的な知識，工学的な応用力を身につけることができた
と思いますか？

73：学部での学習， プロジェクト演習科目等を通じて，自発的に問題に取り組み，問題を解決する能力を身につける
ことができたと思いますか？

74：広島大学では授業内容の改善のために授業評価アンケートを実施しています．授業評価アンケートは教育プロ
グラムの改善に役立っていると思いますか？

80% 

20% 

72：学部での学習を通じて，輸送機器環境工学に関する専門的な知識，工学的

な応用力を身につけることができたと思いますか？ 

強くそう思う 

そう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

未回答 

10% 

70% 

20% 

73：学部での学習， プロジェクト演習科目等を通じて，自発的に問題に取り組

み，問題を解決する能力を身につけることができたと思いますか？ 

強くそう思う 

そう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

未回答 

70% 

20% 

10% 

74：広島大学では授業内容の改善のために授業評価アンケートを実施していま

す．授業評価アンケートは教育プログラムの改善に役立っていると思いますか？ 

強くそう思う 

そう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

未回答 

80% 

20% 

75：学部での学習において必要な施設・設備（講義室，研究設備など） は十分

だったと思いますか？  

強くそう思う 

そう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

未回答 
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76：学部での学習において必要な支援体制（教員の助言・進路指導等） は十分だったと思いますか？ 
選択肢 回答

強くそう思う 2
そう思う 8
あまり思わない 0
そう思わない 0
未回答 0 20% 

80% 

76：学部での学習において必要な支援体制（教員の助言・進路指導等） は十分

だったと思いますか？  

強くそう思う 

そう思う 

あまり思わない 

そう思わない 

未回答 
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1：主専攻プログラム名
選択肢 回答

生物圏環境コース 7
水産生物科学コース 2
動物生産科学ブログラム 2
食品科学コース 4
分子細胞機能学コース 3
未回答 0

【学生生活について】
2：所属学部の学生支援室での対応とサービス

選択肢 回答
大変満足できた 2
満足できた 9
やや満足できた 4
余り満足できなかった 2
満足できなかった 1
利用なし 0
未回答 0

3：学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 1
満足できた 6
やや満足できた 5
余り満足できなかった 3
満足できなかった 0
利用なし 3
未回答 0

4：保健管理センターでの対応とケア
選択肢 回答

大変満足できた 1
満足できた 6
やや満足できた 5
余り満足できなかった 2
満足できなかった 0
利用なし 4
未回答 0

38.9% 

11.1% 11.1% 

22.2% 

16.7% 

1：主専攻プログラム名 

生物圏環境コース 

水産生物科学コース 

動物生産科学ブログラム 

食品科学コース 

分子細胞機能学コース 

未回答 

11.1% 

50.0% 

22.2% 

11.1% 

5.6% 

2：所属学部の学生支援室での対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

5.6% 

33.3% 

27.8% 

16.7% 

16.7% 

3：学生プラザの学生支援部門での学生への対応とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

5.6% 

33.3% 

27.8% 

11.1% 

22.2% 

4：保健管理センターでの対応とケア 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 
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5：図書館での対応やサービス
選択肢 回答

大変満足できた 3
満足できた 11
やや満足できた 2
余り満足できなかった 2
満足できなかった 0
利用なし 0
未回答 0

6：福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス
選択肢 回答

大変満足できた 3
満足できた 4
やや満足できた 6
余り満足できなかった 4
満足できなかった 1
利用なし 0
未回答 0

7：課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備
選択肢 回答

大変満足できた 1
満足できた 3
やや満足できた 7
余り満足できなかった 2
満足できなかった 0
利用なし 5
未回答 0

8：学生生活に関する大学からの助言と支援
選択肢 回答

大変満足できた 2
満足できた 4
やや満足できた 6
余り満足できなかった 4
満足できなかった 0
利用なし 2
未回答 0

16.7% 

22.2% 

33.3% 

22.2% 

5.6% 

6：福利厚生施設（食堂や売店等）の設備とサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

5.6% 

16.7% 

38.9% 
11.1% 

27.8% 

7：課外活動施設（グラウンドや体育館、テニスコート等）と設備 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

11.1% 

22.2% 

33.3% 

22.2% 

11.1% 

8：学生生活に関する大学からの助言と支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

16.7% 

61.1% 

11.1% 

11.1% 

5：図書館での対応やサービス 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかっ

た 
満足できなかった 
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9：サークルや実行委員会などの課外活動への参加
選択肢 回答

大変満足できた 2
満足できた 8
やや満足できた 3
余り満足できなかった 3
満足できなかった 0
利用なし 2
未回答 0

10：大学側からの経済的な支援
選択肢 回答

大変満足できた 2
満足できた 3
やや満足できた 4
余り満足できなかった 2
満足できなかった 0
利用なし 7
未回答 0

11：在学中の経済的状況について（複数可）
選択肢 回答

日本学生支援機構から奨学金を貸与 6
大学から授業料免除 1
地方公共団体、財団、民間機構等の奨学金 0
その他の経済的支援（家族以外） 0
何も受けていない 12
未回答 0

【主専攻プログラムについて】
14：主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した

選択肢 回答
十分にあてはまる 4
あてはまる 8
ややあてはまる 3
余りあてはまらない 3
あてはまらない 0
未回答 0

11.1% 

44.4% 16.7% 

16.7% 

11.1% 

9：サークルや実行委員会などの課外活動への参加 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

11.1% 

16.7% 

22.2% 
11.1% 

38.9% 

10：大学側からの経済的な支援 

大変満足できた 

満足できた 

やや満足できた 

余り満足できなかった 

満足できなかった 

利用なし 

未回答 

31.6% 

5.3% 

63.2% 

11：在学中の経済的状況について（複数可） 

日本学生支援機構から奨学金を貸与 

大学から授業料免除 

地方公共団体、財団、民間機構等の奨学

金 
その他の経済的支援（家族以外） 

何も受けていない 

22.2% 

44.4% 

16.7% 

16.7% 

14：主専攻プログラムの到達目標を参考に履修科目を決定した 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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15：学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 2
あてはまる 11
ややあてはまる 4
余りあてはまらない 1
あてはまらない 0
未回答 0

16：各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 2
あてはまる 7
ややあてはまる 6
余りあてはまらない 2
あてはまらない 0
未回答 1

17：専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った
選択肢 回答

十分にあてはまる 2
あてはまる 6
ややあてはまる 5
余りあてはまらない 5
あてはまらない 0
未回答 0

18：履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた
選択肢 回答

十分にあてはまる 2
あてはまる 10
ややあてはまる 4
余りあてはまらない 2
あてはまらない 0
未回答 0

11.1% 

61.1% 

22.2% 

5.6% 

4-2 学習・履修に関する指導（ガイダンスや個別指導等）が適切に行われていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

11.1% 

38.9% 33.3% 

11.1% 

5.6% 

16：各科目の関係を理解して、授業内容を習熟できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

11.1% 

33.3% 

27.8% 

27.8% 

17：専門分野を学ぶにあたり、教養教育科目での学びが役に立った 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

11.1% 

55.6% 

22.2% 

11.1% 

18：履修した授業によって、主専攻プログラムの到達目標を達成できた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 
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19：卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた
選択肢 回答

十分にあてはまる 9
あてはまる 3
ややあてはまる 4
余りあてはまらない 1
あてはまらない 1
未回答 0

20：ICT（情報通信技術）の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 1
あてはまる 5
ややあてはまる 6
余りあてはまらない 5
あてはまらない 1
未回答 0

21：図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた
選択肢 回答

十分にあてはまる 1
あてはまる 9
ややあてはまる 6
余りあてはまらない 1
あてはまらない 1
未回答 0

22：海外で学んだ（研修、留学等）
選択肢 回答

4回以上 0
3回 0
2回 1
1回 10
0回 7
未回答 0

50.0% 

16.7% 

22.2% 

5.6% 
5.6% 

19：卒業研究、卒業論文、卒業制作等の指導が充実していた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

5.6% 

27.8% 

33.3% 

27.8% 

5.6% 

20：ICT（情報通信技術）の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

5.6% 

50.0% 
33.3% 

5.6% 
5.6% 

21：図書や学術雑誌、AV資料等の環境が整っていた 

十分にあてはまる 

あてはまる 

ややあてはまる 

余りあてはまらない 

あてはまらない 

未回答 

5.6% 

55.6% 

38.9% 

22：海外で学んだ（研修、留学等） 

4回以上 

3回 

2回 

1回 

0回 

未回答 
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【教養教育について】
23：WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 1
よくあった 4
時々あった 10
余りなかった 2
全くなかった 1
未回答 0

24：学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 1
時々あった 10
余りなかった 6
全くなかった 1
未回答 0

25：文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 4
時々あった 9
余りなかった 4
全くなかった 1
未回答 0

26：プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 2
よくあった 1
時々あった 10
余りなかった 4
全くなかった 1
未回答 0

5.6% 

22.2% 

55.6% 

11.1% 

5.6% 

23：WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

5.6% 

55.6% 

33.3% 

5.6% 

24：学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

22.2% 

50.0% 

22.2% 

5.6% 

25：文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

11.1% 
5.6% 

55.6% 

22.2% 

5.6% 

26：プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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27：小テストやレポートなどが課せられた
選択肢 回答

頻繁にあった 5
よくあった 8
時々あった 4
余りなかった 0
全くなかった 1
未回答 0

28：授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 6
時々あった 9
余りなかった 2
全くなかった 1
未回答 0

29：総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 0
満足している 7
やや満足している 6
余り満足していない 4
満足していない 1
未回答 0

【専門教育について】
30：WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した

選択肢 回答
頻繁にあった 0
よくあった 3
時々あった 11
余りなかった 3
全くなかった 1
未回答 0

27.8% 

44.4% 

22.2% 

5.6% 

27：小テストやレポートなどが課せられた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

33.3% 

50.0% 

11.1% 

5.6% 

28：授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

38.9% 

33.3% 

22.2% 

5.6% 

29：総合的に判断して教養教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

16.7% 

61.1% 

16.7% 

5.6% 

30：WebCT、Bb9などの学習支援システムを利用した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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31：学生同士で議論した
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 4
時々あった 12
余りなかった 2
全くなかった 0
未回答 0

32：文献や資料を調べた
選択肢 回答

頻繁にあった 3
よくあった 5
時々あった 9
余りなかった 1
全くなかった 0
未回答 0

33：プレゼンテーションした
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 2
時々あった 14
余りなかった 2
全くなかった 0
未回答 0

34：小テストやレポートなどが課された
選択肢 回答

頻繁にあった 2
よくあった 9
時々あった 7
余りなかった 0
全くなかった 0
未回答 0

22.2% 

66.7% 

11.1% 

31：学生同士で議論した 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

16.7% 

27.8% 50.0% 

5.6% 

32：文献や資料を調べた 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

11.1% 

77.8% 

11.1% 

33：プレゼンテーションした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

11.1% 

50.0% 

38.9% 

34：小テストやレポートなどが課された 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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35：外国語で議論や発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 0
時々あった 5
余りなかった 10
全くなかった 3
未回答 0

36：学外で学んだ（フィールドワークなど）
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 3
時々あった 11
余りなかった 2
全くなかった 2
未回答 0

37：授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った
選択肢 回答

頻繁にあった 0
よくあった 4
時々あった 11
余りなかった 3
全くなかった 0
未回答 0

38：卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした
選択肢 回答

頻繁にあった 4
よくあった 3
時々あった 7
余りなかった 1
全くなかった 2
未回答 1

27.8% 

55.6% 

16.7% 

35：外国語で議論や発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

16.7% 

61.1% 

11.1% 

11.1% 

36：学外で学んだ（フィールドワークなど） 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

22.2% 

61.1% 

16.7% 

37：授業時間外の学習（予習、復習、課題等）を行った 選択肢 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 

22.2% 

16.7% 

38.9% 

5.6% 
11.1% 

5.6% 

38：卒業研究、卒業論文、卒業制作等に関する発表をした 

頻繁にあった 

よくあった 

時々あった 

余りなかった 

全くなかった 

未回答 
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39：総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか
選択肢 回答

大変満足している 2
満足している 12
やや満足している 4
余り満足していない 0
満足していない 0
未回答 0

【大学入学時との比較】
40：幅広い教養

選択肢 回答
十分に向上した 2
向上した 7
やや向上した 9
余り向上しなかった 0
向上しなかった 0
未回答 0

41：専門分野の知識
選択肢 回答

十分に向上した 5
向上した 10
やや向上した 3
余り向上しなかった 0
向上しなかった 0
未回答 0

42：課題解決力
選択肢 回答

十分に向上した 0
向上した 13
やや向上した 5
余り向上しなかった 0
向上しなかった 0
未回答 0

11.1% 

66.7% 

22.2% 

39：総合的に判断して専門教育の授業に満足しているか 

大変満足している 

満足している 

やや満足している 

余り満足していない 

満足していない 

未回答 

11.1% 

38.9% 

50.0% 

40：幅広い教養 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

27.8% 

55.6% 

16.7% 

41：専門分野の知識 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

72.2% 

27.8% 

42：課題解決力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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43：情報収集・活用力
選択肢 回答

十分に向上した 2
向上した 13
やや向上した 3
余り向上しなかった 0
向上しなかった 0
未回答 0

44：論理的・批判的思考力
選択肢 回答

十分に向上した 4
向上した 8
やや向上した 6
余り向上しなかった 0
向上しなかった 0
未回答 0

45：文章表現の能力
選択肢 回答

十分に向上した 0
向上した 3
やや向上した 11
余り向上しなかった 3
向上しなかった 1
未回答 0

46：外国語の運用能力
選択肢 回答

十分に向上した 2
向上した 4
やや向上した 8
余り向上しなかった 2
向上しなかった 2
未回答 0

11.1% 

72.2% 

16.7% 

43：情報収集・活用力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

22.2% 

44.4% 

33.3% 

44：論理的・批判的思考力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

16.7% 

61.1% 

16.7% 

5.6% 

45：文章表現の能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

11.1% 

22.2% 

44.4% 

11.1% 

11.1% 

46：外国語の運用能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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47：プレゼンテーション力
選択肢 回答

十分に向上した 1
向上した 7
やや向上した 9
余り向上しなかった 1
向上しなかった 0
未回答 0

48：コンピュータの操作能力
選択肢 回答

十分に向上した 5
向上した 6
やや向上した 7
余り向上しなかった 0
向上しなかった 0
未回答 0

49：他者とのコミュニケーション力
選択肢 回答

十分に向上した 1
向上した 7
やや向上した 9
余り向上しなかった 1
向上しなかった 0
未回答 0

50：平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力
選択肢 回答

十分に向上した 2
向上した 8
やや向上した 5
余り向上しなかった 2
向上しなかった 1
未回答 0

5.6% 

38.9% 

50.0% 

5.6% 

47：プレゼンテーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

27.8% 

33.3% 

38.9% 

48：コンピュータの操作能力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

5.6% 

38.9% 

50.0% 

5.6% 

49：他者とのコミュニケーション力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

11.1% 

44.4% 
27.8% 

11.1% 

5.6% 

50：平和や地球環境、異文化理解などグローバルな視点から考える力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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51：チャレンジ精神
選択肢 回答

十分に向上した 2
向上した 7
やや向上した 7
余り向上しなかった 2
向上しなかった 0
未回答 0

52：リーダーシップ力
選択肢 回答

十分に向上した 1
向上した 5
やや向上した 6
余り向上しなかった 6
向上しなかった 0
未回答 0

53：主体的に学び続ける力
選択肢 回答

十分に向上した 1
向上した 8
やや向上した 8
余り向上しなかった 1
向上しなかった 0
未回答 0

11.1% 

38.9% 38.9% 

11.1% 

51：チャレンジ精神 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

5.6% 

27.8% 

33.3% 

33.3% 

52：リーダーシップ力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 

5.6% 

44.4% 44.4% 

5.6% 

53：主体的に学び続ける力 

十分に向上した 

向上した 

やや向上した 

余り向上しなかった 

向上しなかった 

未回答 
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